

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. január 7. 21 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 7-én este 21 órakor:

Sokfelé eső

A Német alföld felett elhelyezkedő és lassan mozgó ciklon még enyhe levegőt szállít Közép-Európa fölé. Sokfelé esik az eső, Németországban a Kárpát-medencében és Lengyelországban. Hazánkban szerdán a déli órákban az egész országban beborult az ég és megerősödött az eső. A Mátrában és az észak-keleti megyékben hirtelen a hőmérséklet Debrecen, Nyíregyháza és Miskolc környékén csak 2-4, máshol 4-8 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig:

Erősen felhős idő, sokhelyen eső, a hegyeken hó. Mérsékelt, majd élénk délnyugati, nyugati szél. Enyhe éjszaka. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, plusz 4. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 3-6 fok között.

Távolabbi kilátások: hidegebb idő, havi-
zásokkal. /MTI/

Elmarad Mirka Pokorna hangversenye a MUOSZ-ban

1959. január 7.

Mirka Pokorna csehszlovák zongoraművész január 9-re tervezett fellépése a MUOSZ-ban, a művésznőt ért baleset miatt, elmarad. /MTI/

Vége

M

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. január 8. 6 óra 00 perc

Januárban megkezdődik az iskolásgyermek gyógyüdültetése

1959. január 8.

A SZOT az eddigiekhez hasonlóan január első felében ismét megszervezi az egészségi állapotuk miatt gyógyüdültetésre, illetve levegőváltásra szoruló iskolásgyermekek üdültetését. Az üdültetést, amelyben május végéig mintegy 3000 tanuló vesz részt - kétféle formában bonyolítják le.

A gyenge szervezetű, megerősödésszoruló általános iskolásokat öthetes váltásokban Parádfürdőn, Ormándpusztán és Röjtökmuzsajon helyezik el, ahol az üdültetés ideje alatt pedagógusok felügyelete mellett folytatják tanulmányaikat, s gondosellátást, kezelést kapnak. A gyógyüdültetés ingyenes, a beutaltak utiköltségét is a SZOT viseli.

A levegőváltásra javasolt gyermekek háromhetes üdülésben vesznek részt Parádsasváron, Kőszegen, Velencén és Tóalmáson. Az ide beutalt gyermekek szülei napi hat forint térítést fizetnek.

Az üdültetés mindkét formájában I-VII. osztályos általános iskolai tanulók vehetnek részt, iskolaorvosi javaslatra és a szülők munkahelye szerint illetékes szakszervezeti bizottság jóváhagyásával. Az első csoportok január 12-én indulnak az üdülőbe. /MTI/

- o -

Pénteken Komáromban sorsolják a lottót

1959. január 8.

Januárban egymásután háromszor rendeznek vidéken lotto sorsolást a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Az idei első vidéki húzást, a 2. játékhet nyerőszámainak sorsolását január 9-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Komáromban, a József Attila művelődési otthonban rendezik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959 január 8 6 óra 05 perc

Haydn-operarészletek, clavicord-számok, a teljes Mikrokozmosz - magyar hanglemezek

1959 január 8

A Magyar Hanglemezgyártó Vállalat stúdiójában érdekes hangfelvételek készülnek. Bartók Béláné Pásztori Ditta tolmácsolásában befejezéshez közelednek a Mikrokozmosz teljes sorozatának felvételei. A magyarországi Haydn-émlékünnepségek alkalmából mikroberázás lemez jelenik meg a nagy zeneszerző operáinak egyes részleteivel, amelyeket a hazánkban fellelhető Haydn-kéziratok alapján állítanak össze. Gát-József, Magyarország egyetlen clavicordja - ez a hangszer a zongora őse - a Bach-család zeneszerzőtagjai által komponált Notenbüchlein für Anna Magdalena Bach címen ismeretes ciklust játssza hanglemezre. A Hanglemezgyártó Vállalat a továbbiakban is foglalkozni kíván irodalmi műfajokkal. Magyar klasszikusok költeményein és gyermekmeséken kívül irodalmilag értékes szonoket is közread majd. /MTI/

/ akinek birtokában van - o -

"Füzeratás" a csongrádi folyók mentén

1959 január 8

Csongrád megyében Mártélyon, Csongrádon, Szegváron és más folyó menti községek határában több mint 300 holdon vágják a fűz vesszőket. Bár a nyári időjárás nem kedvezett a fűzeseknek, eddig már mintegy 1.500 mázsá vasszót gyűjtöttek be. A mártélyi telep főzőkaszánjai egésznapos műszakban dolgoznak. A főzés után hántolják a vesszőket, és úgy adják tovább a kosárgyáraknak és háziipari szövetkezeteknek. A nemis fűz vessző külföldön is keresett cikk: Nyugat-Németországba már mintegy 400 mázsát szállítottak belőle. A hántolatlan vesszőkből a szolnoki és budafoki papírgyárak is küldtek, ahol eredményes kísérleteket folytatnak a fűz vessző feldolgozására. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959 január 8 6 óra 10 perc

Csaknem huszmillió forintot költ folyó és csatornamenti fásításokra a szolnoki Vízügyi Igazgatóság

1959 január 8

A szolnoki Vízügyi Igazgatóság fennállásának 10 esztendeje alatt több mint 4000 hold erdőt telepített a felügyelete alá tartozó hét alföldi megye területén. A fásítási program végrehajtását az idén folytatják. Gáterősítés céljából csaknem huszmillió forintot költséggel 2000 hold területen ültetik be facsemetéssel a folyók és a csatornák mentét. A hullámtéri fűzesek felújítására hútmillió forintot fordítanak. A fátelépítések a jövő hónapban kezdődnek. /MTI/

- o -

Husz vaddisznó került terítékre Veszprém megyében a külföldiek nagy hajtóvadászatán

1959 január 8

Tizfőnyi német vadászcsoporthoz részvételével az utóbbi évek egyik legnagyobb hajtóvadászatát rendezték meg a hét elején a Keszthelyi Erdőgazdaság nagyterjedésű vadászterületén. A külföldi vendégeknek 35 helyi vadász, 50 hajtó és számos betanított vadászkutya segédkezett a vaddisznó vadászatán. A kétnapos hajtóvadászatán husz vaddisznó került terítékre. A legnagyobb elejtett vadkan súlya 160 kiló. /MTI/

- o -

Narancsszüret a délbaranyai Máriagyűdön

1959 január 8

A délbaranyai Máriagyűd községben gyönyörű narancsfát nevelt fel Turós Sándor dolgozó paraszt. A kétméres, terebélyes fát husz évvel ezelőtt magról ültették és az, 1955 óta, minden esztendőben termést hoz. A mostani telen több mint 70 vérbő narancsot érlelt. Az ökölnyi nagyra fejlődött gyümölcsöket most szedte le tulajdonosa, s azok íze, színe, illata semmiben sem különbözik a Földközi tenger partján termelt narancsétól. Turós Sándor fátó gondnal vigyáz a kényes fára, hideg napokon állandóan fűti a helyiséget. A jó melegben már megjelentek az ágakon az első bimbók és a rózsaszínű narancsvirágok előreláthatóan májusban bontják ki szirmaikat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959 január 8 6 óra 15 perc

Egy év alatt kétmillió forintot fordított a könnyűipar a műszaki feladatok megoldásának jutalmazására
1959 január 8

A könnyűipar műszaki színvonalának emelésére serkenti a mérnököket, technikusokat, szakmunkásokat, hogy a különböző feladatok megoldására jutalmakat tűzzenek ki. A Könnyűipari Minisztériumnak 1958-ban mintegy kétmillió forint állt rendelkezésére erre a célra és az egyes iparágak gyors fejlődésére nagy hatással volt az anyagi ösztönzés.

A butoriparban például pályázatot hirdettek a butorgyárak második műszakjának megszervezésére és az ehhez szükséges részletes tervek kidolgozására. A pályázat nyertesei ötvenezer forint jutalmat kaptak. A kordbársony flórhullásának teljes megszüntetéséért 10.000 forint jutalomban részesültek a szakemberek. Jelentős összegű célprémiumot fizettek ki azoknak, akik az áruk választékát növelték, az új textiliák gyártásával eredményesen kísérleteztek. Jutalmakat kaptak az új gépek szerkesztői is. Az exportra szánt gyártmányok készítésében kitűnt vállalatoknak 15.000 forintot jutottak és ugyanennyit kaptak a legjobb minőségű szövetek gyártói is. Ebből a Richards Finomposztógyárnak 6.000, a Szombathelyi Takarógyárnak, a Magyar Gyapjufonó és Szövő Gyárnak 4.000 forint jutott. A szolnoki szalmacellulózgyár dolgozói ezért részesültek 10.000 forint jutalomban, mert jelentősen növelték a cellulózgyártást és így a népegészség levizát takaríthatott meg. A helyiiparban elsősorban a háztartási munkát megkönnyítő kisebb gépek tervezése, új játékok készítése, a nád- és más vizenővények ipari célokra történő felhasználása volt a legfőbb feladat.

1959-ben, a tavalyihoz hasonló, vagy még ennél nagyobb összegű célprémiumokat fizethetnek ki a könnyűiparban. A feladatokat még február végéig meghatározzák és az iparigazgatóságok eljuttatják a gyárakhoz, hogy minden szakember legjobb tudása szerint vehessen részt megoldásukban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959 január 8 8 óra 45 perc

Hat külföldi város válaszolt eddig a magyar nagyvárosok békekonferenciájának felhívására

1959 január 8

A magyar városok októberben rendezett békekonferenciája felhívással fordult az európai nagyvárosokhoz és ebben a városok közötti barátságmozgalom megindítását javasolta a béke szolgálatában. A felhívásra eddig hat külföldi nagyvárosból érkezett válasz. Prága és Róma helyeslő válasza után Saarbrückenből érkezett levél a Hazafias Népfront budapesti békebizottságához. A levélben azt javasolták, hogy a felhívást a Saar-vidék tiz nagyobb városának is küldje meg a budapesti békebizottság. Ezt is közölték, hogy a felhívást ismertetik a város lakosságával. Hasonló baráti hangú levél érkezett Stockholmból is. A bukaresti békebizottság a városok közötti baráti kapcsolatok létrehozására alkalmas lehetőségként jelöli meg Bukarestet, alapításának ezévi 500. évfordulója alkalmából. A leningrádi békebizottság ugyancsak helyeslését és együttműködési készségét fejezte ki és jelezte, hogy különböző ismertető anyagokat küldenek a budapesti békebizottságnak Leningrádból. /MTI/

- o -

Néhány év múlva a legjobb magyar borok mellett lesz a kőszegi burgundi

1959 január 8.

Az egykor híres kőszegi bortermő vidéken néhány évvel ezelőtt még gondozatlanok voltak a szőlőskertek. Az öreg tőkéken termelt kevés és gyenge minőségű bort nehezen tudták értékesíteni a gazdák. A kőszegi hegy gondját két évvel ezelőtt a 122 taggal alakult szőlő- és gyümölcsstermelő szakcsoport vette át és a társulás azóta művelés alá vette a szőlők felet, gondoskodik felújításukról. Tavaly két víztárolót építettek a hegyen, most pedig másfél-holdas szőlőoltványtelep létrehozásán munkálkodnak. Rövidesen előhajtató házat is építenek és motoros permotezőgépeket vásárolnak.

A szakcsoport eredményes tevékenysége láttán nem túlzás a kőszegieknek az a reménye, hogy a hegyen termelt burgundi néhány év múlva a legjobb magyar borok mellé sorakozik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959 január 8

7 óra - perc

A Szovjetuniónak mikrohullámu, Kinának átviteltechnikai berendezéseket, Szíriának és Argentínának telefonközpontokat szállít az idén a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár

1959 január 8

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár csaknem három éve intézi önállóan külkereskedelmi ügyeit. Ez alatt külkereskedelmi vállalata, a BUDAVOX, számos olyan eredményt ért el, amely sokat lendített az üzem sorsán. Érdekes például, hogy az elmúlt esztendőben Venezuelából, Ecuadorból, a Délafrikai Unióból is kaptak megrendeléseket, Kubába telefontechnikai berendezéseket, Uruguayba pedig telefonközpontokat szállítottak. Paraguay-jel most folytatnak megbeszéléseket rendelések ügyében. Szudánban pedig versenytárgyaláson vesznek részt. Legnagyobb eredményük azonban az volt, hogy még a múlt év közepén közölték a gyárral az ideai külföldi igényeket, s ennek alapján az üzem pontos tervet készíthetett. Az üzem 1959 évi terve teljesen fedezve van megrendelésekkel, sőt - az üzem ideai fejlődését is figyelembe véve - a gyár 1960. évi teljesítőképességének 40 százalékára van konkrét megrendelés.

Gergely Ödön a BUDAVOX Külkereskedelmi Vállalat igazgatója többek között elmondotta, hogy legnagyobb vevőjük az idén is a Szovjetunió. Elsősorban mikrohullámu berendezéseket gyártanak szovjet megrendelésre, körülbelül húszmillió rubel értékben. A berendezések mintegy 5000 kilométeres távközlési hálózat kiépítéséhez elegendők. A kolhoz-telefonközpontok szállítását is megkezdik, s az év végéig 1.000 vonalas központot adnak át.

Kinából elsősorban átviteltechnikai berendezésekre kaptak megrendelést húszmillió rubel értékben. A múlt évben érkezett 2,3 millió dolláros argentin megrendelésből több mint egymillió dollár értékben automata telefonközpontokat gyártanak, s ugyancsak az argentinoknak megkezdik az 5.000 új típusú pénzbedobós telefonautomata szállítását is. Szíri megrendelésre 10.000 állomásos automata központot gyártanak.

Ezeket a nagy tételeken kívül természetesen még számos kisebb-nagyobb megrendelést teljesítenek szinte a világ minden részébe.

Ugyanakkor az idén arra törekednek, hogy megerősítsék kapcsolataikat a külfölddel, a baráti országokkal és szélesítsék piacaikat Dél-Amerikában, Észak- és Közép-Afrikában, valamint a Közel-Keleten. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1959. január 8.

9 óra 55 perc

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából országsszerte gyűjtik a történelmi dokumentumokat, emlékműveket, avatnak, kiállításokon mutatják be az 1919-es kommunista hősök harcait.

1959. január 8.

Dolgozó népünk országsszerte készül az első magyar proletárállam, a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának megünneplésére.

Győrött a tanácsháza előtti parkban március 20-án emlékművet avatnak. A vöröskatonát ábrázoló, mintegy három méter magas szobrot Kovács Ferenc szobrászművész mintázta. Sopronban husztagu bizottság kutatja a Tanácsköztársaság helyi dokumentumait, amelyeket az évfordulóra könyvben is megjelenítenek. A soproni KISZ-fiatalok az egykori KIMSZ munkájának emlékeit gyűjtik. A Soproni Szemle idej első számát a munkásmozgalom soproni hagyományainak szenteli.

Székesfehérvárott szintén emlékmű felállítását tervezik a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóján. Az MSZMP Fejér megyei bizottsága, a megyei tanács, a szakszervezet és a népfront-bizottság pályázatot hirdetett a Tanácsköztársaság és a Fejér megyei munkásmozgalom harcait megörökítő képzőművészeti alkotásokra. A pályázaton résztvehet minden Fejér megyében élő, vagy ott született képzőművész. A legkiválóbb munkát 3000 forinttal jutalmazzák. A második és a harmadik helyezett 2000, illetve 1000 forintos díjat kap. A pályaműveket március 15-ig kell elküldeni a Fejér megyei tanács művelődési osztályára.

A KISZ Tolna megyei bizottsága a jubileum alkalmából kulturális seregszemlét rendez, amelyet Szabó Erzsébet 1919-es fiatal kommunista mártírról neveznek el. A február 5 és március 31 közötti helyi bemutatókat járási versenyek követik, majd április 20 és május 31 között rendezik meg a megyei seregszemlét. Megyeszerte gyűjtik a Tanácsköztársaság dokumentumait is.

/folyt.köv./

9.10

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1959. január 8. 7 óra 10 perc

/A Tanácsköztársaság... folyt./

A Veszprém megyei uttörők felkeresik a kommunista mozgalom veteránjait és feljegyzik visszaemlékezéseiket hősi harcaikra. A feljegyzéseket, az összegyűjtött újságcikkeket, fenykepeket és egyéb dokumentumokat elhelyezik a Hősök Könyvében.

A szombathelyi Berzsenyi Dániel könyvtár munkatársai is felkutatták az 1919-es Vas megyei vonatkozású adatokat, újságcikkeket, folyóiratokat. Itt készül a "Vas megye művelődésügye 1919-ben" című tanulmány is. A könyvtárban dolgozó Kiszfiatalok - részben a fellelhető dokumentumok, részben idős kommunisták visszaemlékezései alapján megírják Vas megye munkásmártírjainak életrajzát. A TIF munkatársai fel dolgozzák Vas megye mezőgazdasági, ipari és kulturális helyzetét a Tanácsköztársaság idején. A megyei pártbizottság kiállítását rendez az első magyar proletárállam Vas megyei emlékeiből.

A Nógrád megyei pedagógusok eddig már nyolcvan község munkásmozgalmanak történetét állították össze. Kutatásaik közben sok eddig ismeretlen adatra, írásos és tárgyi emlékre bukkantak. Különösen gazdag anyagot találtak a verancsaljai községekben. Kazáron, Mátránovákon és a többi bányászlakta vidéken. Márciusban Salgótarjánban kiállításban mutatják be az összegyűjtött emlékeket. A községek munkásmozgalmi monográfiáját felhasználják majd a "Nógrád megye munkásmozgalma" című kétkötetes könyv megírásához. A megyei Kiszfiatalok bizottság és a megyei tanács "Emlékezz a Tanácsköztársaságra" jelvényt szerző mozgalom indított. A jelvényt azok a fiatalok szerezhetik meg, akik jártasak a Tanácsköztársaság eseményeiről szóló irodalomban, költészetben és több munkásmozgalmi dalt ismernek. A megye iskoláiban 195 uttörőcsapat gyűjti az 1919-es emlékeket és örökíti meg az egykori vöröskatonák visszaemlékezéseit. Salgótarján egyik külső kerületében, Rónabányán emlékművet állítanak a mezőturi 1919-es vörös század Rónabányán hősi halált halt géppuskásának sirja felett. /MFI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1959. január 8. 10 óra - perc

Korrozió ellen védőfestékekkel vonják be a komlói bányák vas-tárgyait.

1959. január 8.

A Komlói Szénbányászati Tröszt 110.000 méter hosszú nyitott vágataiból mintegy hatvanezer métert korszerű eszközökkel, vas- és acéltámoval, gyűrűvel biztosítottak. E korszerűségeket fehér védőfestékekkel, ugynevezett mésztejjel vonják be, hogy védelmet nyújtsanak a korrozio ellen. A fehér festék azonkívül, hogy növeli a fémek élettartamát, javítja a vágatok világítását is. /MFI/

--

Az év végén már áramot ad a Pécsi Hőerőmű.

1959. január 8.

A Pécsi Hőerőmű építése az idén fontos szakaszába érkezik. Az első harminckétezer kilowattos gépegyes az év végén már áramot ad. Szerelésében harminc vállalatunknak körülbelül kilencszáz dolgozója vesz részt. A harminckétezer kilowattos turbina indulása előtt többek között üzembehelyezik a szénkeverő állomást, az 1,3 kilométer hosszú szállítószalagot, a vezénylőépületet, a vizlágyítót, a 35 kilowattos kapcsolóházat és a szabadtéri transzformátorállomást. Az első gépegyes üzembehelyezése előtt befejezik két hatalmas viztartály, továbbá két hűtőtorny és egy száz méter magas kémény építését is. /MFI/

--

Felépült Oroszlányban az ország legkorszerűbb bányamentő állomása.

1959. január 8.

Oroszlányban több mint hárommillió forintos költséggel elkészült az ország legkorszerűbb bányamentő állomása. Az emeletes épületben többek között oktatótermet és készültégszi szobát is berendeztek. A korszerű felszerelések lehetővé teszik, hogy riasztáskor három percen belül indulásra készen álljanak a mentőosztagok. A mentőállomás szomszédságában gyakorlás céljára még az idén próbázótérőt is építenek. /MFI/

--

9.52

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. január 8. 10 óra 31 perc

Százkilencven tanfolyamot indított Szabolcs-Szatmár megyében a Hazafias Népfront.

1959. január 8.

A Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége a községekben 190 tanfolyamot indított, amelyekre eddig több mint 5000 termelészövetkezeti tag és egyéni dolgozó paraszt jelentkezett. Az előadásokon a mezőgazdaság fejlődéséről, az új termelési eljárásokról, a világ földrajzáról, a nemzetközi eseményekről tájékoztatják a hallgatókat. /MTI/

--

Hatezer vagon kő robbantását készítik elő Uzsnán

1959. január 8.

Az uzsai kőbányában gondos felmerésekkel, alapos helyszíni vizsgálatokkal készítik elő a bánya történetének legnagyobb robbantását. A robbantólyukakban ötezer kiló töltetet helyeznek el, amelynek segítségével, a számítások szerint, több mint hatezer vagon kővet robbantanak le. A nagy robbantás idején teljesen kiüritik a bányüzemet, több száz méterre kitolják a veszélyes zóna határát. A hónap közepén sorra kerülő robbantás biztosítja a folyamatos termelést a téli időnyre. /MTI/

--

Mekezdik a gipszgyártást a Tatabányai Cement- és Mészmű

1959. január 8.

A gipszet eddig külföldről vásároltuk, annak ellenére, hogy az előállításához szükséges nyersanyag, a gipszkő megfelelő mennyiségben rendelkezésünkre áll. A Tatabányai Cement- és Mészműben most kidolgozták a gipsz hazai előállításának módszerét és a gyártást rövidesen meg is kezlik. Erre a célra saját erőből szerelnek fel egy üzemiszert, ahol három műszakban, naponta 150 tonna gipszet állítanak elő. Új termékekkel több mint hatmillió devizaforintot takarítanak meg népgazdaságunknak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. január 8. 10 óra 31 perc

Sikvidéki víztárolót építettek Szolnok megyében

1959. január 8.

Szolnok megyében Kunhegyes mellett, a Bánhalmi Állami Gazdaság határában, a tiszafüredi öntözőrendszer tizedik főcsatornája mellett befejezték a 254 holdas sikvidéki víztároló építését. A létesítmény beruházási költségei meghaladják a négy millió forintot. A tároló 254 holdnyi területen mintegy 3,200.000 köbméter vizet tartalmazhat. Ebből rendszeresen öntözési célra 2,6 millió köbméter használható, míg 600.000 köbméter halászati célokra alkalmas.

Az új létesítmény halgazdasága évente több mint 50.000 forint hasznot hoz. Az öntözésnél, ha csak minden második évben használják a tároló vizét, akkor is 550.000 forint a haszon. A tárolót rövidesen átveszi a Bánhalmi Állami Gazdaság és megkezdik a halnevelést. /MTI/

--

Munkásakadémiák Veszprém megyében

1959. január 8.

Veszprém megye ipari központjaiban munkásakadémiákat szervez a TIT. Zircen, Ajkán, Ajkacsingervölgyön, Veszprémben már megkezdődtek az előadások. A közel jövőben Várpalotán, Péten és Pápán nyílnak bányászakadémiák. /MTI/

--

Társadalmi segítő brigádok alakítottak a sarkadi KISZ-fiatalok

1959. január 8.

A sarkadi területi KISZ-szervezet mintegy 40 tagú társadalmi segítő brigádokat alakított. A brigád tagjai részt vesznek a községi művelődési ház építésében, felkeresik a magános, munkaképtelen öregeket is és elvégzik a házkörüli munkákat. /MTI/

--

B 12. kiadás 1959. január 8. 10 óra 35 perc

A főváros munkáslakta kerületeiben vasárnap kezdődnek az ifjúsági hangversenysorozatok.

1959. január 8.

Az Országos Filharmonia, a Magyar Nők Országos Tanácsával közösen ifjúsági hangversenysorozatokat indít a peremkerületekben, hogy elősegítse a fiataloknak, elsősorban a munkások gyermekeinek zenei nevelését, kopozását. A következő hetekben és hónapokban a külső kerületek 12 művelődési otthonában összesen 48 koncertet adnak, s erre a célra két, egyenként négy előadásra szóló műsort dolgoztak ki. Mindkét sorozatban felhangzik majd a régi mesterek muzsikája és a romantikus zeneszerzők több műve, ezenkívül az egyik sorozatban előadják Haydn: A patikus című vigoperáját és a magyar zene több gyöngyszemét, a másikban pedig klasszikusok mesterműveit és Szőnyi Erzsébet: A makrancos királyleány című kétfelvonásos mesepérfáját. A koncerteken fellépnek a körzeti zeneiskolai növendékek zenekarok és iskolai kórusok is. A műsorokat közös éneklés, zeneszertörténet és jutalomosztás egészíti ki.

Az első koncerteket vasárnap délelőtt rendezik meg, négy helyen: a pestszécséni vasas, az óbudai József Attila és a budatétényi művelődési otthonban, valamint az újpesti munkásotthonban. Újpesten Haydn: A patikus című vigoperáját adják elő, a többi művelődési otthonban régi mesterek muzsikáját ismertetik. A rákövetkező vasárnap a Villanosgép és Kábelgyár, a Danuvia, a MÁVAG, s a Csepel Vas és Fémművek művelődési otthonában rendeznek hangversenyt. /MFI/

Az idén is megrendezik a soproni napokat.

1959. január 8.

Sopron város tanácsa és a népfőnökség-bizottság elhatározta, hogy ez évben is - augusztus 20-tól 30-ig megrendezi a soproni napokat. /MFI/

B 13. kiadás 1959. január 8. 10 óra 50 perc

Rövidesen életbelép a szakszervezeti művészeti csoportok új működési szabályzata.

1959. január 8.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége nemrégiben tárgyalta és elfogadta a szakszervezeti művészeti csoportok első, egységes működési szabályzatát, amelyet a SZOT kulturális osztálya és a Népművelési Intézet dolgozott ki. Egységes elvek alapján határozták meg az értevény művészeti mozgalom feladatait, tevékenységét. Az új működési szabályzat, amely februártól lép életbe, mintegy 4000 szakszervezeti együttesre irányos, de a SZOT elnöksége javaslatot fordult a Művelődésiügyi Minisztériumhoz és a tömegtörekhez, hogy terjesszék ki valamennyi művészeti együttesre.

A működési szabályzat kimondja, hogy az üzemi zenekarok, táncegyüttesek, színjátszó csoportok, kórusok és képzőművészeti körök részei a szakszervezeti mozgalomnak, s ezért irányításuk, ellenőrzésük a szakszervezeti bizottságok feladata. Az értevény művészeti mozgalom feladata, hogy a dolgozókat megismertesse a hazai és a nemzetközi munkásmozgalom deleival, zenei hagyományával, a szomszédos népek táncával, a szocialista-realista irradalom alkotásaival, s tanítsa a szocialista-realista esztétika szemléletére. Az együttesek munkája járuljon a tagok értelemvilágának gazdagításához; s ezen keresztül az erős munkásosztály izlésének formálásához. A képzőművészeti körök kezdeményezzenek közös tárlat- és muzeumlátogatásokat, előadásokat a művészettörténetről, a kórusok együttes hangverseny- és operalátogatást, a színjátszó csoportok pedig járjanak a yütt színházba. Az előadások után beszéljék és vitassák meg a látottakat.

Az együttesek és csoportok állítsanak össze - mondja ki a működési szabályzat - egyéves munkatervet, s ezt terjesszék a szakszervezeti bizottság elé jóváhagyásra. Alakítsák meg az üzemekben és a szakszervezeti művelődési házakban a mozgalom iránt érdeklődő munkásokból a művészetbarátok körét s részükre olyan programot állítsanak össze, amely az ismereteket gazdagítva ezeket is bevonja egy-egy művészeti ág művelőinek táborába.

A SZOT elnökségének határozatát és a működési szabályzatot a következő hetekben minden szakszervezetben megtárgyalják. /MFI/

B 14. kiadás 1959. január 8. 12 óra 01 perc

Haszonát Békés megyei szakkör készül kukorica fajtaösszehasonlító kísérletre.

1959. január 8.

Békés megyében az elmúlt évben igen megkedvelték a szokásosnál magasabb termést adó hibridkukorica fajtákat. Az ezüstkalászos gazdatanfolyások és mezőgazdasági szakörök hallgatói most a téli hónapokban a kukoricatermesztés legcélravezetőbb módszerét igyekeznek elsajátítani, tavasszal pedig 25 mezőgazdasági szakkör kísérleti parcellákat rendez be a szövetkezetek földjén, ahol főleg óvári és martonvásári fajták összehasonlításával, ikersoros, négyzetes és voros vetéssel, valamint a műtrágya-adagolás mértékével kísérleteznek. A szövetkezetekben már kijelölték a parcellák helyét és beszerítették a vetőmagot. /MTI/

--

Az egyesülés után 40. belépő Vértesen.

1959. január 8.

A múlt év utolsó napjaiban egyesült a Hajdu megyei Vértés község két termelőség szövetkezete, a Vörös Sarok és az Irinyi Tsz. A két gazdaság összevonása nagyobb lehetőségeket nyújt a jövedelmező gazdálkodásra és ez vonzóan hatott a környék egyénileg dolgozó parasztjaira. Az egyesülés óta 40 új tag kérte felvételét a megnagyobbodott szövetkezetbe. /MTI/

--

Ötven ultrarövidhullámu rádiót vásárolnak az idén az állami gazdaságok.

1959. január 8.

Az állami gazdaságok néhány helyen - elsősorban ott, ahol az egyéb összeköttetés nehéz, - sikerrel alkalmazzák az ultrarövidhullámu rádió adó-vevő készülékeket. Főleg a Hortobágyon, Baranyában és a Szolnok megyei rizstermelő igazgatóság területén szereztek rendkívül kedvező tapasztalatokat. Ennek megfelelően 1959-ben jelentősen bővítik a rádióhálózatot. Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága 50 ultrarövidhullámu rádiót szerez be. Ezeket elsősorban nagy gazdaságokban használják majd. /MTI/

--

B 15. kiadás 1959. január 8. 12 óra 25 perc

Szovjet módszerek a szabócsi burgonyanemesítésénél.

1959. január 8.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Kisvárdai gazdaságában az idén magas hozamu, nagyüzemi termelésre alkalmas, az eddiginél izletesebb étkezési burgonyafajtákat nemesítenek. A munkára már a múlt évben felkészültek. Ötvenezer hibridet állítottak elő, amelyek közül a legjobb tulajdonságokkal rendelkezőket nemesítik tovább. Teichmann Vilmos, a telep vezetője a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait is felhasználja munkájában. Így többek között a vírusos betegségek miatt leromlott szabócsi fajták héjára szívós vadburgonyák rügyeit ülteti át, s így ötvökteti az új egyedre a betegségekkel szembeni ellenállóságot. A módszerhez nagy reményiséget fűznek a kisvárdai kutatók. /MTI/

--

Növekszik a hussertések aránya.

1959. január 8.

Egy esztendő alatt nagyot lendült Bács megyében a sertésstenyésztés: 1958-ban 50 százalékkal több hízót adtak át a termelők az állami felvásárló telepeken, mint a megelőző esztendőben. A megye területén 117.550 sertés került az elmúlt évben a hentesüzletekbe. A közellátás és a népielmeztetés kivánalmainak megfelelően mindinkább növekszik a hussertések aránya. A jó árak, a rövidebb hizlalási idő továbbra is segíti a sertésstenyésztést. 1959-es esztendőre máris 41.000 szerződést kötöttek a Bács megyei termelők az állatforgalmi vállalattal. /MTI/

--

Szoros kapcsolat a baranyai termelőség szövetkezetek és a mezei erdészetek között.

1959. január 8.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetője múlt év őszén felívással fordult az erdőgazdaságokhoz: tanntsanak szorosabb kapcsolatot a termelőség szövetkezetekkel.

/folyt.év./

B 16. kiadás 1959. január 8. 12 óra 30 perc

/Szoros kapcsolat...folyt./

A Mesei Erdőgazdaság 11 erdészete közül kilenc körzetében működnek szövetkezetek, s az erdészetek most termékeny együttműködést valósítottak meg a közös gazdaságokkal. A vajszlói erdészet dolgozói a helybeli termelőszövetkezeteknek megalkotásában is résztvettek, legutóbb pedig az évvégi zárószámadás előkészületeiben nyújtott segítséget az erdészet könyvelője. A hatvehelyi Zöld Mező Tsz és az ottani erdészet között különösen a gazdasági kapcsolatok élénke. A nemrég megkötött szerződés értelmében a szövetkezet 40 számosállat részére kapott legelőt az erdészettől, ezenkívül gépi segítségben is részesülnek és szívesen végeznek munkát a szövetkezetnek az erdészet bognár- és kovácsműhelyében is. Viszonyosul a nagy erdei munkák idején a Zöld Mező Tsz tagjai munkaerővel és fogatokkal támogatják az erdészetet. Kölcsönös segítségnyújtásban állapodott meg a sasréti erdészet és az ibafai Petőfi Tsz, míg a kisvaszari erdészet csemetékkel és szektanácussal segítik a máocsai Béke Tsz rásitását. /MTI/

Halászosok alakították meg Baranya első ideai szakcsoportját

1959. január 8.

A pécsi járásban Fistótfalun szakcsoportot alakított tiz halász, illetve halászathoz értő ember. Az alakuló gyűlésen halásztó építést határozták el. A falu határában, állami tartalékföldön erre alkalmas, 15 holdas vízenyős területen építik meg a tavat, amelynek tervét a pécsi Vízügyi Igazgatóság mérnökei készítik el. A földmunkákat a szakcsoport tagjai végzik el, a hiányzó költségek fedezésére pedig takarékpénztártól kapnak hitelt. A sás kiirtását és a töltések építését még a télen megkezdik.

Ez az első halászzati szakcsoport Baranyában és egyúttal az első szakcsoport, amely az új évben alakult. A megye területén egyébként összesen 310 szakszövetkezet, szakcsoport és termelői társulás működik. /MTI/

B 17. kiadás 1959. január 8. 12 óra 30 perc

Nagyüzemi baromfitenyésztés Borsod-magyaralföldi járásában

1959. január 8.

A borsodi iparvidék ellátása érdekében az idén nyolc termelőszövetkezet határozta el, hogy nagyüzemi baromfitelepelt létesít. A szakemberek véleményét meghallgatva, elsősorban az alföldi járások szövetkezetei kezdik meg a baromfitenyésztést. Az évtizedes hagyományoknak megfelelően az áreklói és a tiszamenti községek termelőszövetkezetei első sorban liba és kacsatenyésztésre, míg a mezőkövesdi, a szentistváni és a borsodivánkai közös gazdaságok kendermagos és magyar parlagi tyúk tenyésztésére rendezkednek be. A szövetkezetek az új baromfitelepek helyét a tanyákon jelölték ki, ahol az állomány kevésbé fertőződik. /MTI/

Árutermelési verseny kezdődött Szabolcs-magyar termelőszövetkezetek között

1959. január 8.

A szövetkezetek mezőgazdasági szakembereinek kezde. ényezésére árutermelési verseny indult Szabolcs-Szatmár megye közös gazdaságai között. A verseny pontjait a megye legjobb mezőgazdasági mérnökei, kertészei és tanácsi szakemberei állították össze a beregi, a szatmári és a nyírségi táj adottságainak megfelelően. Értékelik a száz hold földre jutó árute melést, a belterjes gazdálkodást, az évi jövedelmet, a kukorica és a pillangós növények termesztését, valamint az állattenyésztés jövedelmezőségét. A beregi és a szatmári tájon a termelési lehetőségek alaposabb kihasználását, a helyes pénzgazdálkodást, valamint a kukoricatermesztés új módszereinek bevezetését határozták meg főkövetelményként.

A verseny iránt igen nagy az érdeklődés: csaknem valamennyi termelőszövetkezet részt kíván venni a vetélkedésben. Az eredményeket az őszi betakarítás után értéklik, s a megyei tanács a legjobb árutermelők között 20.000 forint jutalmat oszt szét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. január 8. 12 óra 40 perc

A tavasszal kezdődő építkezéseknél már alkalmazzák az új költségvetési- és árrendszert

1959. január 8.

A termelői árak rendezése kapcsán gyökeresen átalakul az építőipar egész költségvetési- és árrendszere.

Az új árrendszer kialakítása már 1956-ban megkezdődött. Az építésügyi Minisztérium pénzügyi főosztályának és műszaki főosztályának irányításával az Építés-technikai Gazdasági Iroda dolgozta ki az új rendszert, amely most, január 1-én lépett életbe.

A régi árrendszer hibája az volt, hogy az árban számításba vett költségtényezők elszakadtak a valóban érvényesülő áráktól és költségtényezőktől. Például, a fa mélyen a világszint alá megállapított árával látszólag a legolcsóbb építőanyagként tűnt, ezért a tervezők és a kivitelezők nem takarékoskodtak vele, holott beszerzése valójában nagyon nehéz és drága volt. A faanyag és a tetőcserép alacsony árszintje kedvezőbb árat biztosított a magas tetőknek a lapos tetővel szemben, a beton-acél és az acélhuzal helytelen árára meggátolta a nagymérvű vasbeton-takarítást eredményező előfeszített szerkezetek elterjedését. Ilyen módon az árrendszer a műszaki fejlődést is gátolta.

Az új árrendszert úgy alakították ki, hogy takarékosra és haladottabb építési módokra serkentse. Takarékosra ösztönözze a beruházót az épületek helyének kiválasztásánál, rendeltetésének meghatározásánál, a tervezőt a szerkezet kiválasztásánál, a kivitelezőt az építési technológia megszervezésénél és valamennyiüket érdekeltté tegye a leggazdaságosabb építési változat megvalósításában.

Az új árrendszer módot ad arra, hogy ebben az évben bevezessék a rögzített áras építkezést és ezzel elejét vegyék az építési költségek "menetközbeni" túllépésének.

Az új rendszer minden részletre kiterjedő, pontosan kidolgozott tudnivalói most jelentek meg könyv alakban a Közgazdasági Könyvkiadó kiadásában. Az új árak alkalma-

/folyt. köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. január 8. 12 óra 45 perc

/A tavasszal kezdődő ... folyt./

zásához az építőipari normák kilenc kötete adja meg az alapot. Ezek pontosan feltüntetik, milyen munkaművelet mennyi anyagot, munkaidőt igényel. Így alakul ki minden művelet egységára, amely a valóságos árat tartalmazza.

A normákat magában foglaló köteteket árvetési gyűjtemények, költségszámítások, gépköltségnormák, anyagárjegyzékek, szállítási költségnormák, stb. egészítik ki. Összesen 36 kötet tartalmazza azokat a tudnivalókat, amelyekről azt várják, hogy gazdaságosabbá teszik az építkezéseket. A kötetekben a szakemberek igen könnyen és gyorsan eligazodhatnak, mert egyenként meg lehet találni bennük minden tömegméretű szerkezeti egységárat. A rögzített árak a tervezést is egyszerűsítik.

A köteteket most küldték szét a tervezőintézeteknek és az építővállalatoknak. Az idei tervezési programot már az új költségvetési- és árrendszer alapján bonyolítják le, a beruházó- és a kivitelező vállalatok pedig a tavasszal megkezdődő új építkezéseknél alkalmazzák azokat először. /MTI/

Befejezték a Nógrádszakál-Losonc közötti magyar-csehszlovák vasutvonal korszerűsítését

1959. január 8.

A csehszlovák vasút és a MAV szakemberei a múlt év tavaszán kezdték el a Nógrádszakál-Losonc között húzódó 25 kilométeres határmenti vasutvonal korszerűsítését. Az ötven évvel ezelőtt épített vonal már nem felelt meg a növekvő forgalom igényeinek. A talpfákat végig vasbeton talpakkal, a régi gyenge síneket kétszeres erősebb acélsínekkel cserélték ki. A korszerűsített vasutvonal és vele együtt az országhatáron a Dobroda folyón átvezető új vasbeton híd is elkészült. Csütörtöktől kezdve már az új hidon közlekednek a vonatok. Az átépített vonalon egyelőre korlátozott sebességgel haladnak a vasuti szerelvények. /MTI/

B 18. kiadás 1959. január 8. 12 óra 40 perc

A tavasszal kezdődő építkezéseknél már alkalmazzák az új költségvetési- és árrendszert

1959. január 8.

A termelői árak rendezése kapcsán gyökeresen átalakul az építőipar egész költségvetési- és árrendszere.

Az új árrendszer kialakítása már 1956-ban megkezdődött. Az Építésügyi Minisztérium pénzügyi főosztályának és műszaki főosztályának irányításával az Építés-technikai Gazdasági Iroda dolgozta ki az új rendszert, amely most, január 1-én lépett életbe.

A régi árrendszer hibája az volt, hogy az árban számításba vett költségtényezők elszakadtak a valóban érvényesülő áraktól és költségtényezőktől. Például, a fa mélyen a világpiaci árszínvonal alatt megállapított árával látszólag a legolcsóbb építőanyagnak tűnt, ezért a tervezők és a kivitelezők nem takarékoskodtak vele, holott beszerzése valójában nagyon nehéz és drága volt. A faanyag és a tetőcserép alacsony árszínvonala kedvezőbb árat biztosított a magas tetőknek a lapos tetővel szemben, a beton-acél és az acélhuzal helytelen árára meggátolta a nagymérvű vasbeton-takarítást eredményező előfeszített szerkezetek elterjedését. Ilyen módon az árrendszer a műszaki fejlődést is gátolta.

Az új árrendszert úgy alakították ki, hogy takarékosagra és haladottabb építési módokra serkentse. Takarékosagra ösztönözte a beruházót az épületek helyének kiválasztásánál, rendeltetésének meghatározásánál, a tervezőt a szerkezet kiválasztásánál, a kivitelezőt az építési technológia megszervezésénél és valamennyiüket érdekeltté tegye a leggazdaságosabb építési változat megvalósításában.

Az új árrendszer módot ad arra, hogy ebben az évben bevezessék a rögzített áras építkezést és ezzel elejét vegyék az építési költségek "menetközbeni" túllépésének.

Az új rendszer minden részletre kiterjedő, pontosan kidolgozott tudnivalói most jelentek meg könyv alakban a Közgazdasági Könyvkiadó kiadásában. Az új árak alkalma-

/folyt. köv./

./.

B 19. kiadás 1959. január 8. 12 óra 45 perc

/A tavasszal kezdődő ... folyt./

zásához az építőipari normák kilenc kötete adja meg az alapot. Ezek pontosan feltüntetik, milyen munkaművelet mennyi anyagot, munkaidőt igényel. Így alakul ki minden művelet egységára, amely a valóságos árat tartalmazza.

A normákat magában foglaló köteteket árvetési gyűjtemények, költségszámítások, gépköltségnormák, anyagárjegyzékek, szállítási költségnormák, stb. egészítik ki. Összesen 36 kötet tartalmazza azokat a tudnivalókat, amelyekről azt várják, hogy gazdaságosabbá teszik az építkezéseket. A kötetekben a szakemberek igen könnyen és gyorsan eligazodhatnak, mert egyenként meg lehet találni bennük minden tömegmértéti szerkezeti egységárat. A rögzített árak a tervezést is egyszerűsítik.

A köteteket most külték szét a tervezőintézeteknek és az építővállalatoknak. Az idei tervezési programot már az új költségvetési- és árrendszer alapján bonyolítják le, a beruházó- és a kivitelező vállalatok pedig a tavasszal megkezdődő új építkezéseknél alkalmazzák azokat először. /MTI/

Befejezték a Nógrádszakál-Losonc közötti magyar-csehszlovák vasutvonal korszerűsítését

1959. január 8.

A csehszlovák vasut és a MAV szakemberei a múlt év tavaszán kezdték el a Nógrádszakál-Losonc között húzódó 25 kilométeres határmenti vasutvonal korszerűsítését. Az ötven évvel ezelőtt épített vonal már nem felelt meg a növekvő forgalom igényeinek. A talpfákat végig vasbeton talpakkal, a régi gyenge síneket kétszeres erősebb acélsínekkel cserélték ki. A korszerűsített vasutvonal és vele együtt az országhatáron a Dobroda folyón átvezető új vasbeton hid is elkészült. Csütörtöktől kezdve már az új hidon közlekednek a vonatok. Az átépített vonalon egyelőre korlátozott sebességgel haladnak a vasuti szerelvények. /MTI/

B 18. kiadás 1959. január 8. 12 óra 40 perc

A tavasszal kezdődő építkezéseknél már alkalmazzák az új költségvetési- és árrendszert

1959. január 8.

A termelői árak rendezése kapcsán gyökeresen átalakul az építőipar egész költségvetési- és árrendszere.

Az új árrendszer kialakítása már 1956-ban megkezdődött. Az Építésügyi Minisztérium pénzügyi főosztályának és műszaki főosztályának irányításával az Építés-technikai Gazdasági Iroda dolgozta ki az új rendszert, amely most, január 1-én lépett életbe.

A régi árrendszer hibája az volt, hogy az árban számításba vett költségtényezők elszakadtak a valóban érvényesülő ártól és költségtényezőktől. Például, a fa mélyen a világpiaci árszínvonal alatt megállapított árával látszólag a legolcsóbb építőanyagnak tűnt, ezért a tervezők és a kivitelezők nem takarékoskodtak vele, holott beszerzése valójában nagyon nehéz és drága volt. A faanyag és a tetőcserép alacsony árszínvonala kedvezőbb árat biztosított a magas tetőknek a lapos tetővel szemben, a beton-acél és az acélhuzal helytelen árára meggátolta a nagymérvű vasmegetakartást eredményező előfeszített szerkezetek elterjedését. Ilyen módon az árrendszer a műszaki fejlődést is gátolta.

Az új árrendszert úgy alakították ki, hogy takarékosagra és haladottabb építési módokra serkentse. Takarékosagra ösztönözte a beruházót az épületek helyének kiválasztásánál, rendeltetésének meghatározásánál, a tervezőt a szerkezet kiválasztásánál, a kivitelezőt az építési technológia megszervezésénél és valamennyiüket érdekeltté tegye a leggazdaságosabb építési változat megvalósításában.

Az új árrendszer módot ad arra, hogy ebben az évben bevezessék a rögzített áras építkezést és ezzel elejét vegyék az építési költségek "menetközbeni" túllépésének.

Az új rendszer minden részletre kiterjedő, pontosan kidolgozott tudnivalói most jelentek meg könyv alakban a Közgazdasági Könyvkiadó kiadásában. Az új árak alkalma-

/folyt. köv./

./.

B 19. kiadás 1959. január 8. 12 óra 45 perc

/A tavasszal kezdődő ... folyt./

zásához az építőipari normák kilenc kötete adja meg az alapot. Ezek pontosan feltüntetik, milyen munkaművelet mennyi anyagot, munkaidőt igényel. Így alakul ki minden művelet egységára, amely a valóságos árat tartalmazza.

A normákat magában foglaló köteteket árvetési gyűjtemények, költségszámítások, gépköltségnormák, anyagárjegyzékek, szállítási költségnormák, stb. egészítik ki. Összesen 36 kötet tartalmazza azokat a tudnivalókat, amelyekről azt várják, hogy gazdaságosabbá teszik az építkezéseket. A kötetekben a szakemberek igen könnyen és gyorsan eligazodhatnak, mert egyenként meg lehet találni bennük minden tömegmértéti szerkezeti egységárat. A rögzített árak a tervezést is egyszerűsítik.

A köteteket most küldték szét a tervezőintézeteknek és az építővállalatoknak. Az idei tervezési programot már az új költségvetési- és árrendszer alapján bonyolítják le, a beruházó- és a kivitelező vállalatok pedig a tavasszal megkezdődő új építkezéseknél alkalmazzák azokat először. /MTI/

Befejezték a Nógrádszakál-Losonc közötti magyar-csehszlovák vasútvonal korszerűsítését

1959. január 8.

A csehszlovák vasut és a MAV szakemberei a múlt év tavaszán kezdték el a Nógrádszakál-Losonc között húzódó 25 kilométeres határmenti vasútvonal korszerűsítését. Az ötven évvel ezelőtt épített vonal már nem felelt meg a növekvő forgalom igényeinek. A talpfákat végig vasbeton talpakkal, a régi gyenge síneket kétszeres erősebb acélsínekkel cserélték ki. A korszerűsített vasútvonal és vele együtt az országhatáron a Dobroda folyón átvezető új vasbeton híd is elkészült. Csütörtöktől kezdve már az új hídon közlekednek a vonatok. Az átépített vonalon egyelőre korlátozott sebességgel haladnak a vasuti szerelvények. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1959. január 8. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1959. január 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 8-an, csütörtökön délnél 12 órakor:

További esők, a hegyeken havazás

Németország északi részeiben alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. Hátoldalán élénk északi, északkeleti széllel hideg, sarkvidéki levegő nyomul észak- és Nyugat-Európába. A ciklon elülső oldalán ezzel szemben Dél- és Közép-Európán keresztül kiterjedt esőzéseket okozva enyhe, párszerű, Földközi-tengeri levegő halad a Szovjetunió nyugati részei felé.

Hazánkban tegnap felhős volt az idő, a déli óráktól kezdve országos esőzés indult meg, a Mátra csúcsain havazott. A legtöbb csapadékot a Mátra vidéke kapta. Ma reggel 7 óráig Kékesen 27, Galyatetőn 15 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben 1-4, máshol 5-9 fokig emelkedett, éjszaka 0-plusz 4 fokig süllyedt. A Mátrában a hóviszonyok a következők: Galyatetőn 20 centiméter hó fekszik.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fok volt, a sokévi átlagnál 4,9 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 749 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, sokfelé további eső, havaseső, északnyugaton és a hegyeken havazás. Mérsékelt, a Dunántúlon megélénkülő szél, a hőmérséklet északnyugaton csökken, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-plusz 1 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északnyugaton mínusz 1-plusz 2, máshol plusz 2-plusz 5 fok között.

További kilátások: havazások, szeles, hidegebb idő.

A Duna vizállása 1959. január 8-án, csütörtökön reggel Budapestnél: 337 centiméter. /MTI/

--

13:45

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1959. január 8. 14 óra 15 perc

Szénben hűlő pajzzsal kísérleteznek Kómlán

1959. január 8.

Az "Ugolj" című szovjet bányászati szaklap leírása alapján a Kómlói Szénbányászati Tröszt mérnökei szénben hűlő, szaknyelven szőnyegpajzst készítettek. Kómlóra látogatott Pomorcev szovjet akadémikus is, aki közvetlen tanácsaival segítette a pajzs elkészítését. A szerkezet működése azon alapszik, hogy a védelme alatt dolgozó vájárok a pajzs utjából kitermelik a szén, mire a javerészt fából készült szerkezet unsúlyától és a ránehezedő nyomástól hajtva önműködően halad a fejtésben lefelé. Üzembehelyezésével igen nagymennyiségű faanyagot takaríthatnak meg és fokozódik a termelés biztonsága is. A pajzst néhány napon belül utjára indítják a kómlói tröszt Béta-áknájának egyik meredeken lejtő fejtésén. További terv, hogy a vájárok munkáját szénfűrészszel helyettesítik, ebben az esetben csak a pajzs előrehaladásának és a szénfűrész munkájának irányítására lesz szükség. /MTI/

--

Dögei Imre földművelésügyi miniszter

1959. január 8.

táviratot intézett a január 5-én Phenjanben megnyílt koreai termelőszövetkezeti kongresszushoz. Táviratában sok sikert kívánt a kongresszus munkájához és a mezőgazdaság szocialista fejlesztéséhez. /MTI/

--

Az MTI Foto 1959. január 9-i képanyaga:

1959. január 8.

Korszerű műszerek sorozatgyártását kezdték meg az Elektronikai KÖZ-ben

Tovább korszerűsítik az EAG kombájnokat

Megnyílt az új pedagógiai könyvtár

Az Állami Bábszínház Az ezüstművelés című darab bemutatójára készül

Téli üdülés a balatonfüredi kistérségben

Herceg Elára szobrászművész tanácsköztársasági emlékművet mintáz Kecskemét város rendelkezésére

Képek a bekéscsabai új általános iskolából

Jól működik a jászboldogházi szarvasmarhatenyésztő szakkör

A Klement Gottwald gyárban pakura rektort építenek

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 8. 14 óra 15 perc

Erőmű épül Sopronban

1959. január 8.

A Soproni Posztó- és Szőnyeggyár, továbbá a város sörgyárának vezetősége már korábban elhatározta, hogy közös erőművet épít, amely gőzzel látja el a két üzemet. A munka meg is kezdődött, s most a tervet módosították. Az erőművet úgy építik fel, hogy az az elavult soproni villanytelepet is helyettesítse. A gőzt először villamosenergia termelésére, majd az üzemek fűtésére használják. Az erőmű 43.8 millió forintba kerül. A kazánház még ebben az évben elkészül, s egyelőre a Soproni Posztó- és Szőnyeggyárat, valamint a sörgyárat, később azonban az asztalosárugyárat, a vasöntödét és a fésűsfonalgyárat is ellátja gőzzel. A gépházat 1961. végére építik fel és utána már az új erőmű szolgáltat villamosáramot Sopron városának. /MTI/

Több ipari üzem rekonstrukciós tervei készülnek Miskolcon

1959. január 8.

A Miskolci Tervezővállalat a lakóházak és iskolák tervein kívül az idén számos ipari üzem építési és rekonstrukciós terveit is kidolgozza. Itt készülnek a többi között a felnémeti fűrészüzem és a miskolci December 4. Drótművek, továbbá az új miskolci tejüzem bővítésére vonatkozó tervek. A vállalat az idén kidolgozza Miskolc-Tapolca és Lillafüred üdülőhelyek távlati fejlesztési tervét is. /MTI/

Kisduna-híd épül Esztergomban

1959. január 8.

Esztergom városát a Primás-szigettel összekötő fahíd helyén negyven méteres vasbetonhid épül a Kisdunán. A hatszázezer forintba kerülő hidat augusztusban adják át a gyalogos forgalomnak. Esztergom lakossága ezáltal rövidebb úton juthat el a szigeten levő hajóállomáshoz, a szabadtéri színpadhoz és a sportpályához. /MTI/

14.33

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1959. január 8. 14 óra 50 perc

MTI Fotó 1959. január 8-i külföldi képei

1959. január 8.

NDK: Egyetemi hallgatók tiltakozása az atomfelfegyverzés ellen
Csillagvizsgáló intézetek figyelik a holdrakéta utját

Kuba: Ujjongó tömeg üdvözli az új elnököt

Szovjetunió: Vizespohár nagyságu, másfél lóerős törpemotort készitettek
A nemzetközi geofizikai együttműködés Tudományos Akadémia elnöksége sajtókonferenciát tartott a rakétarepüléssel kapcsolatban
Gyermek született egy TU-104-es lökhajtásos repülőgépen

Lengyelország: Talajkutató intézet működése

Csehszlovákia: Szénbányák automatizálása

Kína: Gyapotszedés

Ujabb négy partfal épült a Balatonon

1959. január 8.

A strandok bővítésére, továbbá a vitorlás-klubok kivására újabb négy helyen építettek partfalat a Balatonon. A Székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság Balatonfüreden, Balatonalmádiban, Fonyódon és Balatonberényben adta át a napokban az újonnan épített partfalakat. Balatonalmádiban például most lehetővé válik a községi strand több mint háromszáz méteres bővítése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 8. 14 óra 15 perc

Erőmű épül Sopronban

1959. január 8.

A Soproni Posztó- és Szőnyeggyár, továbbá a város sörgyárának vezetősége már korábban elhatározta, hogy közös erőművet épít, amely gőzzel látja el a két üzemet. A munka meg is kezdődött, s most a tervet módosították. Az erőművet úgy építik fel, hogy az az elavult soproni villanytelépet is helyettesítse. A gőzt először villamosenergia termelésére, majd az üzemek fűtésére használják. Az erőmű 43.8 millió forintba kerül. A kazánház még ebben az évben elkészül, s egyelőre a Soproni Posztó- és Szőnyeggyárat, valamint a sörgyárat, később azonban az asztalosárugyárat, a vasöntödét és a fésűsfonalgyárat is ellátja gőzzel. A gépházat 1961. végére építik fel és utána már az új erőmű szolgáltat villamosáramot Sopron városának. /MTI/

Több ipari üzem rekonstrukciós tervei készülnek Miskolcon

1959. január 8.

A Miskolci Tervezővállalat a lakóházak és iskolák tervein kívül az idén számos ipari üzem építési és rekonstrukciós terveit is kidolgozza. Itt készülnek a többi között a felnémeti fűrészüzem és a miskolci December 4. Drótművek, továbbá az új miskolci tejüzem bővítésére vonatkozó tervek. A vállalat az idén kidolgozza Miskolc-Tapolca és Lillafüred üdülnyhelyek távlati fejlesztési tervét is. /MTI/

Kisduna-híd épül Esztergomban

1959. január 8.

Esztergom városát a primás-szigettel összekötő fahíd helyén negyven méteres vasbetonhidat épít a Kisdunán. A hatszázezer forintba kerülő hidat augusztusban adják át a gyalogos forgalomnak. Esztergom lakossága ezáltal rövidebb úton juthat el a szigeten levő hajóállomáshoz, a szabadtéri színpadhoz és a sportpályához. /MTI/

14.33

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1959. január 8. 14 óra 50 perc

MTI Fotó 1959. január 8-i külföldi képei

1959. január 8.

- NDK: Egyetemi hallgatók tiltakozása az atomfelfegyverzés ellen
Csillagvizsgáló intézetek figyelik a holdrakéta utját
- Kuba: Ujjongó tömeg üdvözli az új elnököt
- Szovjetunió: Vizespohár nagyságu, másfél lóerős törpemotort készitettek
A nemzetközi geofizikai együttműködés Akadémia elnöksége sajtókonferenciát tartott a rakétarepüléssel kapcsolatban
Gyermek született egy TU-104-es lökhajtásos repülőgépen

Lengyelország: Talajkutató intézet működése

Csehszlovákia: Szénbányák automatizálása

Kína: Gyapotszedés

Ujabb négy partfal épült a Balatonon

1959. január 8.

A strandok bővítésére, továbbá a vitorlás-klubok kívánságára újabb négy helyen építettek partfalat a Balatonon. A Székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság Balatonfüreden, Balatonalmádiban, Fonyódon és Balatonberényben adta át a napokban az újonnan épített partfalakat. Balatonalmádiban például most lehetővé válik a községi strand több mint háromszáz méteres bővítése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 8. 15 óra perc

Az idén 50 nemzetközi és hazai versenyen vesznek részt a magyar rádióamatőrök - Tavasszal felépítik az első magyar irányítható és forgatható antennarendszert

1959. január 8.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség irányításával évről-évre növekszik a rádióamatőrök száma. Jelenleg az országban 45 rádióklub működik, s 3600 amatőr tartozik a rádióklubokhoz. Tavaly a Budapesti Központi Rádióklub valamennyi hazai és nemzetközi versenyen résztvett. Az értékelések alapján a Budapesti Központi Rádióklub európai viszonylatban a második helyet foglalja el. Ez is bizonyítja, hogy a magyar rádióamatőrök mesterei a szakmának. A nyíregyházi rádióklub közreműködésével született meg a múlt évben az első televíziós relé-állomás, s ugyancsak megkezdte működését a szombathelyi relé-állomás is, amit szintén rádióamatőrök szerkesztettek. Ujabbban a rádióklubokban már a tranzisztor-technikával is foglalkoznak.

Kiváló eredményeket értek el összeköttetésekkel a Szovjetunió által rendezett Béke-világversenyen, ezenkívül a francia nemzetközi versenyen. A rádióklubokban nagy az érdeklődés a konstruktóri versenyek iránt. A múlt évben egyik ilyen verseny győztese 29 perc alatt épített működőképes adó-készüléket, ami világviszonylatban is kiemelkedő eredmény.

A jövő terveivel kapcsolatban a Központi Rádióklub vezetője elmondta, hogy az idén a magyar rádióamatőrök 50 nemzetközi és hazai versenyen vesznek részt. Nagy készülődés előzi meg az amerikai rádióamatőr szövetség rendezésében február 7-én és 8-án sorra kerülő világversenyt, amelyen a magyar rádióklubok is résztvesznek. Ezt követően két hazai rövid és ultrarövidhullámú versenyen vetélkednek majd a rádióamatőrök. Továbbfejlesztik a konstruktóri és készülék-építési versenyt, amelynek lényege, hogy először papíron terveznek kötszöves vevőkészüléket, s a tervek alapján el is készítenek. Az idén megfendek a híradástechnikai iparral közösen a rádióamatőr kiállítását. Továbbra is bekapcsolódnak a szputnyikok és a rakéták megfigyelésébe. A Honvédelmi Sportszövetség Központi Rádióklubja az idén két nemzetközi diplomát alapít, amelyet a világversenyeken legjobb eredményt elérő rádióklub nyer el. Sor kerül még ebben az évben egy ukrán-magyar ultrarövid-hullámú versenyre is. A magyar rádióamatőrök felkészültségét bizonyítja, hogy az idén tavasszal felépül az első magyar irányítható és forgatható antennarendszer. /MTI/

147

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás 1959. január 8. 15 óra 05 perc

Süllyedő japán hajó segélykéréseit fogták fel a magyar rádióamatőrök

1959. január 8.

Szerdán este 20 óra 30 perckor a Honvédelmi Sportszövetség békéscsabai rádióklubja süllyedő japán hajó SOS-jeleit fogta fel. Több esetben megkísérelték az összeköttetés felvételét. Pár perccel a jelzések vétele után a Magyar Honvédelmi Sportszövetség budapesti központi rádióklubja is teljes apparátussal igyekezett megtalálni az összeköttetést, s ezzel segítséget nyújtani a süllyedő hajónak. Többórás kísérletezéssel - a rossz légköri viszonyok miatt - azonban nem tudták felvenni az összeköttetést. /MTI/

Nagy részvétellel kísérték utolsó útjára Fekete Pált

1959. január 8.

Csütörtökön a farkasréti temetőben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára Fekete Pált, az Allami Operaház elhunyt kiváló magánénekesét. Temetésén megjelent a Művelődésügyi Minisztérium, az Allami Operaház, a magyar művészeti élet számos képviselője és a művész sok tisztelője. A ravatalnál a Művelődésügyi Minisztérium képviselőjében dr. Kovács Rálmán, a színházi osztály vezetője, a Magyar Allami Operaház nevében dr. Fajth Tibor igazgató bucsuztatta a halottat. Kóslér Endre az elhunyt művész társai, Urai Dezső az egykori barátok, Selényi Vilmos pedig a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége és a Zeneművészek Szakszervezete nevében bucsuzott Fekete Páltól. A koporsót az Operaház ének- és zenekarának gyász dallamai közben helyezték el a gyászkocsin. Fekete Pál holttestét a Budapest Főváros Tanácsa által adományozott díszsír helyre temették. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás 1959. január 8. 15 óra 05 perc

Napi száz pár cipővel növekedett a Szegedi Cipőgyár export-termelése

1959. január 8.

A Szegedi Cipőgyár termékei külföldön is nagy sikert arattak, ezért az üzem az idén jelentősen növeli export-termelését. Naponta száz pár cipővel többet gyártanak exportra, mint tavaly, negyedév alatt csaknem annyi készül, mint tavaly egész évben. /MTI/

Eszperantó irodalmi est Budán

1959. január 8.

A II. kerületi tanács népművelési osztálya eszperantó szakkörében - II. kerület, Keleti Károly utca 22. szám - január 12-én, este 1/2 7 órakor Baghy Gyula eszperantó író és költő eredeti munkáit ismertetik. Baghy Gyula a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idejében szibériai hadifogolytáborokban kezdte meg költői működését. /MTI/

1455

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. 1959. január 8. 15 óra 15 perc

Egymilliárd forint fölé emelkedett a Szolnok megyei termelőszövetkezetek vagyona

1959. január 8.

Szolnok megyében elkészült a termelőszövetkezetek zárszámadását összesítő mérleg. Az adatok tanúsága szerint 12 hónap alatt 129 millió forint értékű vagyonnal gyarapodtak a közös gazdaságok, s összes vagyonuk értéke így már 50 millióval haladja meg az egymilliárd forintot. Számottevően növekedett a gazdálkodás továbbfejlesztéséhez szükséges fel nem osztható szövetkezeti alap, amely már eléri a 179 millió forintot. A szövetkezetek, teljesítve termelési terveiket, saját szükségleteiken felül kerekén 203 millió forint értékű húst, tejterméket, gabonafélt és egyéb szemesterményt adtak a népgazdaságnak. Fejlett gazdálkodásukat bizonyítja, hogy búzából csaknem félmillió rizsből 129.000, cukorrépából ugyanekkor félmillió mázsát takarítottak be és mintegy 12.5 millió liter tejet fejtek. A növénytermelés és az állattenyésztés aránya mult évihez képest lényegesen változott. Korábban a növénytermelés adta a nagyobb jövedelmet, az elmúlt gazdasági évben viszont az állattenyésztésből eredő bevétel egymillió forinttal több volt, mint a növénytermelés jövedelme.

A szövetkezetek éltek a 3.004-es kormányrendelet lehetőségeivel is. Gépállomási munkadíjkedvezmény címen 16, a nagyobb áranyu műtrágyafelhasználás után 4.5, az áruértékesítési terv teljesítése révén 4.9, a tenyészállatvásárlás után 2 millió forint kedvezményt kaptak.

A gazdasági erősödéssel arányosan növekedett a tagok jövedelme. Az összesítés szerint az évvégi zárszámadásakor 217 millió forint értékű terményt és készpénzt osztottak ki. A háztáji gazdaságokból eredő jövedelmet is figyelembe véve a megye szövetkezeti parasztjainak átlagos havi jövedelme eléri az 1.600 forintot.

A közös gazdaságok a jövőre gondolva 69 millió forint értékű vetőmagot, takarmányt, egyéb terményt és anyagot tartalékolnak. 1.300.000 forintot pedig szociális célokra tettek félre.

Szolnok megye termelőszövetkezeteinek mult évi fejlődése a szövetkezeti mozgalom további erősödésének biztosítéka. Január első napjaiban már mintegy száz egyénileg dolgozó paraszt választotta a közös gazdálkodás útját. /MTI/

B 28. kiadás 1959. január 8. 15 óra 25 perc

A tavalyi háromszázötvenzerről az idén félmillióra növelik a mesterséges termékenyítések számát

1959. január 8.

Az ország valamennyi állattenyésztő területére kiterjedő mesterséges termékenyítő hálózat vezető szakemberei csütörtökön országos tanácskozásra gyűltek egybe a Földművelésügyi Minisztériumban, hogy értékeljék az elmúlt év eredményeit, s megbeszéljék az idei év terveit. Dr. Maszáros István, a Földművelésügyi Minisztérium főállatorvosa elmondotta többek között, hogy 1958-ban az ország egész tenésztállományának körülbelül 32 százalékát mesterségesen termékenyítették. Az évvégi összesítés szerint az ország egész területén működő 18 termékenyítő állomás több mint 1200 körszű, továbbá 300 teleműszövetkezet és 250 állami gazdaság teheneszetében folytatott mesterséges termékenyítést. Az állomások munkáját alosori, hogy az inszeminált tehenek 80 százaléka vemhes lett, ami a természetes termékenyítés vemhességi százalékát jelentősen meghaladja. A termékenyítő állomások munkájának különös tényezősi jelentőséget ad az a körülmény, hogy a legértékesebb tenésztállományokat használják a termékenyítéseknél. A mesterséges termékenyítésen kívül jó eredményt értek el a meddőség csökkentésénél is. Remélhető, hogy a mesterséges termékenyítő állomások a múlt évi körülbelül háromszázötvenzerről az idén legalább félmillióra növelhetik a mesterséges termékenyítések számát. /MPI/

Megkezdődött az év első nagy lakásépítkezése.

1959. január 8.

Télen általában nem szoktak új építkezéseket kezdeni, az idei enyhe időben azonban a Harminckettesek téren hozzáláthattak az év első nagyobb lakásépítkezéséhez.

A térnek a háború óta üres, volt dohánygyári telekén öt nagy lakóépületet emelnek a 24. számú építőipari Vállalat dolgozói. Az öt házban 271 OTP öröklés lesz. Legány Dezsőnek, az ÁFTI építészének tervei szerint, a József köruti sarki házhoz csatlakozó A-épületet a jelenlegi szintnél öt és félméterrel beljebb építik, ilymódon a sarok árkádosítása után szűles járdát nyernek a forgalom lebonyolításához.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. január 8. 15 óra 50 perc

/Megkezdődött az... folyt./

A C-épület a jelenlegi utcáfronton épül, de elátva folytatódik az árkádsor. A harmadik épület a Rigó utca sarkára, a negyedik a Rigó utcába, az ötödik a Rigó utcánál lebontandó egyemeletes ház helyére, az ötödik az ugynevezett D-épület pedig a négy ház által bezárt telektömb közepére kerül. Az utcáfrontra tervezett házak nyolcemeletesek lesznek, 1-2 és 3 szobás, a belső telken épülő pedig hatemeletes, szoba-háló, fürdőszobás lakásokkal, rendkívül igényes, szép kivitelben.

A munka a D-épület építésével kezdődött. Földmunkáját még a múlt év végén elvégezték és már az alapozásnál tartanak. Ennek a háznak az alagsorában és földszintjén helyezik el a kazánházat. Innen látják el majd fűtéssel távvezetékkel a másik négy házat is. A közös kazánház igen gazdaságossá teszi az építkezést. Korszerű műanyag csatlakozások lesznek még, hogy mindegyik házban szennyvíz-elvezető-csatornát építenek.

A D-épület/julius végén tető alá hozzák, ugyanakkor megkezdik az A-épület földmunkáját és év végéig azt is tető alá juttatják. Az egész épülettömb 1962 végére készül el. /MPI/

Sem a földművelésszövetkezetek, sem a magánkereskedők nem adhatják drágábban a tojást, az élő- és vágottbaromfit, mint az érvényben levő hatósági árak.

1959. január 8.

A piaci ellenőrök jelentése szerint a vásár- és alkalmi standokon árusító földművelésszövetkezetek és magánszemélyek az élő- és vágottbaromfi, továbbá a tojás forgalombahozatalánál nem egy esetben eltértek a hatósági ártól. A lakosság érdekeit szem előtt tartva a belkereskedelmi miniszter rendeletben szabályozta az élő- és vágottbaromfi, továbbá a tojás árusítását és felvásárlását. A rendelet értelmében az állami kereskedelem hálózatán keresztül forgalomba hozott élő és vágott baromfi, továbbá azok belsőségei sem a földművelésszövetkezeti boltok, sem pedig a magánkereskedők üzleteiben nem árusítható a hatósági árnál drágábban. A rendelet egyúttal meghosszabbítja az élő- és vágottbaromfi, továbbá a tojásfelvásárlás korlátozásáról szóló miniszteri utasítást 1959 december 31-ig. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. január 8. 16 óra 35 perc

A Maros mákómenti gyógyhatású iszapjának hasznosításáról tanácskoztak Mákón

1959. január 8.

Dr. Batka István mákói körzeti orvosnak már évekkal ezelőtt feltűnt, hogy egyes reumás betegek a Maros iszapjával otthon kezelik magukat. A megkérdezettek elmondották - és a későbbi kísérletek is igazolták, - hogy az iszappokolás hatására enyhül, illetve hosszabb időre megszűnik a fájdalom.

A szakemberek megállapították, hogy a Maros mákómenti iszapjának radioaktivitása megközelíti a hévizei iszapát, s ezért kiválóan alkalmas a reumás betegségek gyógyítására.

A kutatók csütörtökön Mákón beszámoltak kísérleteik eddigi eredményeiről. Földházi Imre, a városi tanács vb. elnöke ismertette a mákói iszap hasznosításának terveit is. Eszerint 2,800.000 forintos költséggel még az idén gyógyfürdő építését kezdik meg. 1959-ben elkészül az 50x21 méteres nagyméretű. Jövőre építik fel a 40 ágyas, szuszogó, iszapoló, kádás és tussoló részlegből álló gyógyfürdőt. Itt a Maros árteréről felszedett iszapot egy 42 fokos hőforrás vizével melegítik majd fel a gyógyításához szükséges hőfokra. /MTI/

Szélesvásznú filmszínház nyílt Cegléden

1959. január 8.

Pest megye első szélesvásznú filmszínházát csütörtökön nyitották meg Cegléden. Az ünnepi megnyitó előadásán a Rose Brendt című nyugatnémet filmalkotást mutatták be. Ebben az évben még további két Pest megyei filmszínházat alakítanak át szélesvásznúvá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. január 8. 16 óra 35 perc

Lényegesen csökkentek a HÉV-nél a késések - A budafoki, a gödöllői és a szentendrei vonalon nagyarányú vágánykorszerűsítésre kerül sor - Csepel-Csillagtelepig meghosszabbítják a vasutat - Új Diesel-mozdonyokat kap a HÉV

1959. január 8.

A HÉV vonalain gyakoriak voltak a késések, s emiatt a dolgozók nem érnek időben munkahelyükre. Amikor a múlt esztendőben a fővárosi tanács átvette a HÉV-et, legsürgősebb feladatának tartotta a kirívó bajok orvoslását. Mind a négy vonalon hozzáláttak a vágánycserékhez, munkába állították a tartalékmozdonyokat, a gödöllői vonalon jelentősen csökkentették az áramesést. Az idén a múlt événél is nagyobb erővel kell hozzálatni a HÉV korszerűsítéséhez. Ehhez a kormányzat megadja az anyagi segítséget.

A HÉV vezetőinek tájékoztatója szerint 1959-ben a meglévő kocsipark 51 százaléka kerül nagyjavításra, ami azt jelenti, hogy a több évtizede alig-alig javított kocsikat felújítják. Negyvenhárom régi típusú fűvázos kocsit modern vasúti kocsivá alakítanak át, ez biztosítja arra, hogy ezeket a személykocsikat hosszú ideig nem kell javítani, nem esnek ki a forgalomból. A kocsipark felújítása is nagymértékben hozzájárul majd a késések további csökkentéséhez.

Nagy gondot jelentett az is, hogy a mozdonyok régiak, korszerűtlenek. A vontatás korszerűsítése érdekében a HÉV 1959-ben nyolc, esetleg 13 Diesel mozdonyt vásárol, amelyekkel előreláthatólag már a második negyedév elején forgalomba tud állítani. A vágánycseré lényegesen nagyobbérvű lesz mint tavaly, a budafoki, a gödöllői és a szentendrei vonalon sok szakaszon nagyvasúti síneket helyeznek el, ez teljesen megújítja a kisiklásokat, sántoréceket. Az áramesés csökkentése érdekében, - ugyancsak ebben az esztendőben -, Pomáz állomáson korszerű áramátalakítót építenek, amelynek segítségével sikerül majd elérni: a vonal teljes hosszában az előirt sebességgel tudnak közlekedni a mozdonyok.

Egy régi panaszt is orvosolnaka HÉV vezetői: Csepel-Csillagtelep lakói jelenleg vagy autósúszon, vagy gyalogszerrel jutnak el a csepeli HÉV vágányállomásáig. Eppen ezért körülbelül egy kilométer hosszú vágányszakasz építésével Csillagtelepet is bekapcsolják majd a HÉV-forgalomba.

Mindezek nyomán a HÉV vonalain folyamatosan javul a közlekedés, a vidékről bejáró dolgozók az ediginél sokkal jobb körülmények közt utazhatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. január 8. 10 óra 30 perc

Csongrád megyei katolikus papok látogatása a Hazafias Népfront Rodányi szőlőházában

1959. január 8.

Csütörtökön Csongrád megyei katolikus papok látogattak el a Hazafias Népfront Rodányi szőlőházába. Mohár Antal kanonok plebánost, dr. Sulyok Béla főesperest, Pongrai Pál címzetes esperes plebánost, a katolikus papok megyei békebizottságának vezetőit Czukár György, a Hazafias Népfront megyei bizottságának alelnöke fogadta. /MTI/

Tanácskozás a SZOT-ban a termelő munka segítésének módjairól

1959. január 8.

A SZOT termelési osztálya értekezletet tartott a szakszervezetek termelési osztályvezetőinek és a Szakszervezetek Megyei Tanácsa termelési felelőseinek bevonásával. A tanácskozás megvitatták, hogy a szakszervezetek miképpen segíthetik legeredményesebben az 1959. évi népgazdasági terv sikeres teljesítését. Ezzel kapcsolatban többek között részletesen foglalkoztak az üzemi demokrácia továbbfejlesztésével, megvizsgálták az üzemi tanácsok képzésének lehetőségeit, valamint azt, hogy hogyan segíthetik a termelési tanácsokozások elvégzett javaslatok megvalósítását. Hangoztatták a szocialista munkaverseny nyilvánosságának fontosságát. Megállapították, hogy a tekintetben nagyon sok munka van még a tanácsok, különösen ami a jól dolgozók erkölcsi megbecsülését illeti. Részletesen foglalkoztak a munkamódszerátadás és a tapasztalatcsere felelevenítésével, elterjesztésének lehetőségeivel. /MTI/

1042

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. január 8. 11 óra 25 perc

Az Egészségügyi Minisztérium KISZ szervezetének ünnepe

1959. január 8.

A KISZ megalkulásának 40. évfordulója alkalmából az Egészségügyi Minisztérium KISZ szervezete ünnepséget rendezett. Agárdi Ferenc orvos munkásmozgalm veteránja tartott előadást a kommunista ifjúság szervezetei történetéről. Beszámolójában felelevenítette egyéni élményeit is az első világháború idejéből, beszélt a Galilei Körről, az 1918-as októberi polgári forradalomról és a Magyar Tanácsköztársaságról.

A tetszéssel fogadott előadás után, kiosztották az új KISZ tagsági könyveket, majd az orvossegéd-képző művészeti csoportjának műsora fejezte be az ünnepséget. /MTI/

A Turkevei Múzeumban

1959. január 8.

A Képzőművészeti Alap rendezésében január 11-én nyílik meg a Levelezőlap története című kiállítás. /MTI/

112

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. január 8. 13 óra 10 perc

Kerádi Gyula^a külkereskedelmi miniszter első helyettesének
a külkereskedelelem 1959-évi feladatairól előadása

1959. január 8.

A KPVDSZ Szabad Akadémiáján Kerádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese előadást tartott a térce 1959-évi feladatairól.

- Nem beszélhetünk ideai munkákról enélkül, hogy ne szóljunk a múlt évi tevékenységről. Ezt szívesen is tesszük, mert jó eredményekről számolhatunk be, - mondotta Kerádi Gyula - Végleges adatok ugyan meg nem állnak rendelkezésünkre, de azt már tudjuk, hogy mind az export, mind az import feladatainkat túlteljesítettük. Az export az előzetes adatok szerint csaknem 12 százalékkal haladta meg a tervezettét, a behozott áruk mennyisége is több volt, mint amennyit eredetileg terveztünk. Jó eredménynek tekinthető, hogy a tőkés országokban kibontakozó válság ellenére a nyugati államokba irányuló exportunk is meghaladta a tervezettét. Több olyan árut, amelyet korábban tőkés országokból vásároltunk, most sikerült a baráti államokból beszerezni. A tőkés országokban a válság következményeként a nyersanyagárak csökkentek és ilyen módon is devizát takaríthatunk meg. Nép gazdaságunk egyik fontos célját, a külkereskedelmi fizetési mérleg egyensúlyának megteremtését saját erőnkől sikerült elérni. Hosszu idő óta először aktív mérleggel zártuk az évet, s megkezdhetjük a baráti országokból felvett hitelek törlesztését is.

A miniszter első helyettese ezután ismertette fizetési mérlegünk aktivitását elősegítő tényezőket.

- Az eredmény nyitja elsősorban a párt helyes, szolid, reális gazdaságpolitikájában rejlik - mondotta - Az ipar és a mezőgazdaság több áru-olapot bocsátott a külkereskedelem rendelkezésére, s ez azt mutatja, hogy a dolgozók biznak a kormány politikájában és legjobb tudásukkal támogatják annak megvalósítását. Az importanyagok megtakarításáért indított mozgalom hatására például mintegy 80-100 millió devizaforint értékű áruval csökkenteni lehetett a behozatalt.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. január 8. 18 óra 15 perc

/Kerádi Gyula...l. folyt./

- 1959-ben munkánkat a tavalyihoz hasonlóan akarjuk folytatni, feladataink azonban nagyobb erőpróba elé állítják a külkereskedelem dolgozóit. Az 1958 évihez képest több mint 10 százalékkal kívánjuk növelni áruforgalmunkat. A tervek szerint az export 10 százalékkal, az import 17,5 százalékkal lesz magasabb. Ezen belül a gépexportot 6 százalékkal, a könnyűipari készítmények kivitelét 25 százalékkal, a mezőgazdasági termékekét pedig 12 százalékkal szándékozunk növelni. A gépek behozatala körülbelül 70 százalékkal, a fogyasztói cikkek importja majdnem 75 százalékkal növekszik, míg anyagvásárlásaink a természetes fokozódásával tartanak lépést.

-Ebben az évben nagy előnyt jelent számunkra, hogy idejében elkészítettük terveinket és a baráti országokkal az eddigieknél korábban megkötöttük megállapodásainkat. Bár a külkereskedelem a népgazdaság önálló ága, munkánkat mégis az egész népgazdaság feladatainak és a hároméves céljainak tükrében kell vizsgálnunk. Biztosítani kell a fizetési mérleg 1958-ban elért egyensúlyának megtartását. Az 1959-es tervünk mintegy 10 százalékkal nagyobb forgalmat ír elő, mint amilyent a hároméves terv kitűzött, tehát gyorsabb ütemben haladhatunk előre.

- A lakosság számára több fogyasztási cikket, gyarmatáruhozunk be. Különböző tartós fogyasztási cikkek, háztartási felszerelések, selyem-, gyapju- és butorszövetek, függönyök, személygépkocsik és még sok más közhasználati cikk behozatalával gazdagítjuk üzleteink áruválasztékát. Már tavaly is sok butor érkezett külföldről, de ennél jóval többet akarunk importálni. Fokozottabban gondoskodunk a falusi lakosság számára szükséges és általuk keresett árukról. 1958-ban teljes mértékben biztosítani tudtuk az ipar zavartalan anyagellátását és ezt a jövőben is fő feladatunknak tekintjük. /Folyt. köv./

18

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. január 8. 18 óra 45 perc

/Karádi Gyula....2. folyt./

Rendkívül nagy jelentősége van annak, hogy évről-évre 70-80 százalékkal több gépet vásárolunk külföldről. Nép gazdaságunk fejlődésének ütemét ugyanis döntően a beruházások színvonala határozza meg. Gyakran halljuk a munkásoktól: az életük most jó, jobb mint bármikor volt, de mi lesz a jövőben? Anélkül, hogy tülzásokba esnénk, fokozni akarjuk a beruházások, az ipar és az egész nép gazdaság fejlesztésének ütemét, mert a ma beruházásai a holnap életszínvonalát szolgálják, és ebben nagy felelősök hárulnak a külkereskedelemre. A Szovjetunio 300 millió rubeles hitelének egyharmad része ebben az évben érkezik. Egyes baráti országokkal még inkább növelhetnénk a forgalmat, ha több gépet vásárolnánk és ezzel a lehetőséggel élnünk is kell. Ennek segítségével bátrabban foghatunk hozzá a régi gépek kicseréléséhez. Ezenkívül a tőkés országokból is sok gépiparberendezést rendelünk.

Előadása befejező részében Karádi Gyula a kicsi kapcsolatok alakulásáról szolt. Felmerhetetlen segítséget, biztonságot nyújtanak számunkra a baráti országokkal megkötött szerződések. Együttműködésünk biztonságot jelent számunkra a kapitalista válság káros hatásaival szemben. A tőkés országok embargó politikája teljesen összeomlott, mert lényegében minden anyagot, gépet elő tudnak állítani a szocialista országok. A világpiacra megnyilvánuló jelenségek azt jelzik, hogy a kapitalista válság tovább tart, s erre külkereskedelmünknek fel kell készülni. Fokozni kívánjuk a forgalmat a függetlenségüket kivívott volt gyarmati országokkal. Ezekbe az országokba gépeket szállítunk és vásárolhatunk onnan olyan nyersanyagokat, amelyeket a tőkés válság miatt nem vesznek át - mondotta nagy érdeklődéssel fogadott előadása befejezéseként a miniszter első helyettese. /MTI/

1815

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. január 8. 18 óra 25 perc

A nyeresémbetétkönyv-sorsolás eredménye

1959. január 8.

A nyeresémbetétkönyvek 1958. negyedik negyedévi sorsolását január 8-án, délután 5 órakor Pesterzsébeten, a Vassás művelődési otthonban tartotta az Országos Takarékpénztár. A sorsoláson minden olyan forgalomban levő érvényes nyeresémbetétkönyv résztvett, amelyet legkésőbb 1958. december 30-ig váltottak. Minden ezer betétkönyv közül egy az átlagbetét 200 százalékát, kettő az átlagbetét 100 százalékát, tizenegy pedig az átlagbetét 50 százalékát nyerte.

Azok a nyeresémbetétkönyvek, amelyeknek utolsó három számjegye megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1958. negyedik negyedévi átlagbetétjének a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték:

Számvégződés:	Nyeresemény:	Számvégződés	Nyeresemény:
009	100 %	517	50 %
171	50 %	530	" "
220	50 %	677	" "
400	50 %	794	" "
441	100 %	821	" "
459	50 %	925	" "
474	200 %	930	" "

A nyeresemények összegét az Országos Takarékpénztár fiókjai hozzáírják a betétek összegéhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 38. kiadás 1959. január 8. 12 óra 35 perc

Országos kovácsolói ipari ankét Győrött

1959. január 8.

A kovácsolói ipar műszaki és gazdasági problémáiról tartottak megbeszélést csütörtökön a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár szakszervezeti bizottságának rendezésében a József Attila művelődési házban. Az ankéton résztvettek a vasas szakszervezet, az Országos Tervhivatal, a Kohó- és Gépipari Minisztérium megbízottai, valamint az ország kovácsoló üzemének szökeemberei.

Bors János Kossuth-díjas mérnök, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár kovácsoló gyáregységének vezetője többek között felhívta a figyelmet, hogy az anyag-takarékosság lehetőségeit elsősorban a kovácsolásnál lehet megtalálni. Korszerű kovácsoló gépek beállításával, a megmunkálási ráhagyások csökkentésével egyes alkatrészeknél az anyag 20-30 százalékat lehetne megtakarítani. A korszerű kovácsoló technológia alkalmazásával cserén szükség a forgácsoló ipar költséges fejlesztésére sem. A méretre kovácsolással a gyártmányok átfutási ideje megrövidül, csökken az önköltség, jobban megközelíthetjük a világpiaci árakat. Sürgette korszerű kovácsoló gépek beszerzését, a hevítő kemencék modernizálását, elektromos hevítőberendezések alkalmazását, a hengerművek munkájának megjavítását, hogy jobban alkalmazkodjanak a kovácsoló üzemek igényeihez.

/olyan/

A vitában felszólalók több javaslatot terjesztettek elő, melyek a kovácsolói ipar fejlődését, a kovácsüzemek jobb foglalkoztatottságát szolgálhatnák. Egyes kovács szakmunkások a kovácsműhelyi egészségügyi viszonyok javítását sürgették.

Lakatos Albert, a Wilhelm Pieck Gyár vezérigazgatója mondott köszönetet a szakszervezeti bizottságnak a hasznos kezdeményezésért, s javasolta, hogy tartsanak magasabb szintű országos megbeszélést is a kovácsoló ipar kérdéseiről. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1959. január 8. 10 óra 11⁵ perc

A Minisztertanács ülése

1959. január 8.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:
A Minisztertanács csütörtöki ülésén meg tárgyalta az általa már korábban jóváhagyott gazdasági tervnek megfelelően összeállított 1959 évi állami költségvetést. A Minisztertanács a költségvetést elfogadta és az Országgyűlés legközelebbi ülése elé terjeszti tárgyalás és jóváhagyás végett.

A továbbiakban a Minisztertanács rendeletet hozott az országos távlati tudományos kutatási terv elkészítésére. Meghallgatta a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság jelentéseit a vizsgálatokról, amelyek az ujtási és ésszerűsítési javaslatok intézésével foglalkoztak, valamint arról, hogyan intézik a dolgozók beadványait, továbbá azt a jelentést, amely az egyes importanyagokkal való takarékos gazdálkodásról szól.

Ezután a Minisztertanács az üdültetés egyes kérdéseiről szóló kormányhatározat végrehajtásáról, valamint a külföldi csereüdültetés rendezéséről tanácskozott. Végül a Minisztertanács 1959 első negyedévi munkatervét, továbbá folyó ügyeket tárgyalta./MTI/

16³²

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. január 8. 10 óra 05 perc

Orbán László előadása az Akadémián

1959. január 8.

AZ MSZMP V. kerületi bizottsága és a MTESz rendezésében csütörtök délután értelmiségi hallgatóság előtt Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője Művelődéspolitikánk és a magyar értelmiség címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében./MTI/

Mao Ce-tung távirata magyar államférfiákhöz

1959. január 8.

Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság elnöke, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöke táviratban mondott köszönetet /Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének, Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának és dr. Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének./MTI/
/a születésnapja alkalmából küldött jókívánságokért

18¹¹

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1959. január 8. 10 óra 11⁵ perc

A Minisztertanács ülése

1959. január 8.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:
A Minisztertanács csütörtöki ülésén megtárgyalta az általa már korábban jóváhagyott gazdasági tervnek megfelelően összeállított 1959 évi állami költségvetést. A Minisztertanács a költségvetést elfogadta és az Országgyűlés legközelebbi ülése elé terjeszti tárgyalás és jóváhagyás végett.

A továbbiakban a Minisztertanács rendeletet hozott az országos távlati tudományos kutatási terv elkészítésére. Meghallgatta a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság jelentéseit a vizsgálatokról, amelyek az ujtási és ésszerűsítési javaslatok intézésével foglalkoztak, valamint arról, hogyan intézik a Jelzők beadványait, továbbá azt a jelentést, amely az egyes importanyagokkal való takarékos gazdálkodásról szól.

Ezután a Minisztertanács az üdültetés egyes kérdéseiről szóló kormányhatározat végrehajtásáról, valamint a külföldi csereüdültetés rendezéséről tanácskozott. Végül a Minisztertanács 1959 első negyedévi munkatervét, továbbá folyó ügyeket tárgyalta./MTI/

16³²

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. január 8. 19 óra 05 perc

Orbán László előadása az Akadémián

1959. január 8.

Az MSZMP V. kerületi bizottsága és a MTE Szervezésében csütörtök délután értelmiségi hallgatóság előtt Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője. Művelődéspolitikánk és a magyar értelmiség címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében./MTI/

Mao Ce-tung távirata magyar államférfiakkhoz

1959. január 8.

Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság elnöke, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöke táviratban mondott köszönetet /Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének, Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának és dr. Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének./MTI/
/a születésnapja alkalmából küldött jókívánságokért

18¹¹

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. január 8. 19 óra 20 perc

Február 18- március 18: a IX. Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

1959. január 8.

Demeter Sándor, az MSZBT országos titkára tájékoztatta a IX. Magyar-Szovjet Barátság Hónapjához tartó eseményeiről a Magyar Távirati Iroda munkatársát.

- Február 18 és március 18 között immár kilencedszer, az ellenfordalom óta első ízben, rendezik meg - mondotta - a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. A barátsági hónap már hagyománynak számít és ezért is fordultak hozzánk különböző helyekről olyan kéréssel, hogy ismételten rendezzük meg. A Magyar-Szovjet Barátság Társaság a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját olyan társadalmi megmozdulásnak tekinti, amelybe bekapcsolódnak a különböző állami, szakmai szervezetek, tömegszervezetek, több mint huszár képviselőiből meg az ősszel megalakult az országos Szerv/operatív bizottság és olyan programot állított össze a barátsági hónapra, amelyben mindenki megtalálhatja a maga feladatát. Az a cél vezette az operatív bizottságot a program összeállításánál, hogy a hónap eseményei ki-eligítsek az egyre növekvő érdeklődést, azt az igényt, hogy az emberek minél többet tudhassanak meg a Szovjetunió életéről, eredményeiről.

- A gazdaság programból négy pontot emelek ki. Az első a magyar-szovjet mezőgazdasági napok, amelyeket a Hazafias Népfronttal, a Földművelésügyi Minisztériummal és az Akadémia agrártudományi szakosztályával közösen rendezünk. Ezek a napok február 27-28-án, az Akadémia dísztermében tartandó országos konferenciával kezdődnek. Ezen konferencián Somos András akadémikus a magyar-szovjet gazdasági, műszaki és tudományos együttműködés eredményei a magyar mezőgazdaságban címmel tart előadást. A konferenciára szovjet vendégeket is hívunk, akik előadást tartanak a szovjet mezőgazdaságról és a tervek szerint ismertetik a XXI. kongresszus mezőgazdasági vonatkozású anyagát. A konferencián 300 vidéki és mintegy 200 budapesti, illetőleg környékbeli szakember vesz részt. /Folyt. köv./

1910

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. január 8. 19 óra 25 perc

/Február 18- március 18.....1. folyt./

Ezt követően a megyeszékhelyeken is rendeznek hasonló szakmai ankétokat, sőt felvakan is lesznek előadások a szovjet mezőgazdaságról, gazdakörökben művelődési otthonokban működő mezőgazdasági szakkörökben, Mezőgazdasági dokumentumfilmeket is vetítenek. A Mezőgazdasági Kiállítás szovjet pavilonjának anyagát több városban bemutatják.

- A szovjet technika napjait üzemekben a szakszervezetekkel, a TIT-tel és a MÉRÉS-szel közösen rendezik a magyar-szovjet baráti körök. Nagyüzemekben szakmai előadások lesznek, valamint a SZOT munkamódszer-ankétokat rendez. A különböző összejöveteleken értékelik majd a szovjet tapasztalatok alkalmazásával elért eredményeket és megbeszelik a további lehetőségeket. Több helyen kisebb szakmai kiállítást is rendeznek. A technika napjai során több általános érdeklődésre számot tartó előadás is hangzik majd el, például a szputnyikokról, az űrreaktőről és más természettudományos és műszaki kérdésekről.

- Február 19-én kezdődik a Szovjet Film Ünnepi Hete. Ebből az alkalomból az eddigi tervek szerint bemutatják Az én drága párom című színes, szinkronizált szovjet filmet, a Dosztojevskij regénye alapján készült A felkegyelműt, a Hattyuk tava című színes bolettfilmet és egy új mesefilmet. Vászonra kerülnek a legutóbbimásfél év legnagyobb szovjet filmsikerei, mint a Szállnak a dervak, A csendes Don, A nővérek, stb. Az elmúlt évekhez hasonlóan az idei filmhétre is szovjet filmművészdelegáció érkezik hozzánkba, amelynek tagjai résztvesznek a Hét ünnepi megnyitóján.

- A Szovjet Könyv Ünnepi Hete, a Nemzet Szalonban nagy szovjet könyvkiállítással kezdődik. Az ünnepi hétre több szovjet mű jelenik meg magyarul. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. január 8. 19 óra 35 perc

/Február 18, március 18....2. folyt./

Könyvvásárokon az ország különböző helyein megszerezhetik az olvasók az új és régebben megjelent szovjet műveket. Nagy számban lesznek könyvankétók, könyvismertető a művelődési otthonokban és más helyeken. A megyei könyvtárak és az Állami Könyvterjesztő Vállalat kisebb kiállításokat rendeznek a szovjet könyv fejlődéséről.

- A Barátság Hónapjára kulturális küldöttség érkezik a Szovjet-Magyar Baráti Társaságtól. Zenei életünk számára kiemelkedő eseményt jelent David Ojsztrah, a kiváló hegedűművész, Lazarij Berman, a Liszt-versenyen díjat nyert zongoraművész 10-14 napos magyarországi vendégszereplése, Nyikolaj Anosov, az ismert karmester két hónapot tölt Magyarországon. Kivülük több tehetséges, fiatal zongora- és hegedűművész, azonkívül operanékesek és balett-táncosok jönnek hazánkba.

- A barátsági hónap zenei eseményei közül a szovjet vendégművészek szereplésén kívül kiemelkedik az az orosz-szovjet zenekari est, amelyen bemutatják Sosztakovics XI. szimfóniáját és hegedűversenyt, valószínűleg Ojsztrah tolmácsolásában. E. y másik műsorban Prokofjev Alekszandr Nevszkij című kantátája együtt szerepel Szabó Ferenc Föltámadott a tenger című kórusművével.

- Az Állami Operaház márciusban mutatja be Hocsaturján Gajane című balettjét. A Magyar Rádió igen gazdag zenei és irodalmi műsort állított össze a Barátság Hónapjára. Ebből csak a Sosztakovics operett előadására utalok. /Folyt. köv./

19/14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. január 8. 19 óra 15 perc

/Február 18-március 18....3. folyt./

A barátsági hónap előtt indul Moszkvába a MŰDOSZ, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége és az MSZBT képzőművész-vonata, amelynek utasai résztvesznek a szovjet képzőművészeti biennálén. A barátsági hónap után, március végén mintegy 300 utassal magyar-szovjet barátság-vonatot indítunk a Szovjetunióba. Ezen az utazáson olyanok vesznek majd részt, akik a magyar-szovjet barátság ápolásában és különösen a barátsági hónap eseményeinek lebonyolításában eredményes tevékenységet fejtettek ki. Művészek

-Az operatív bizottság a program összeállításánál erre törekedett, hogy a dekoratív külsőségek helyett a barátsági hónap eseményei tartalmukban legyenek gazdagok. Bizunk abban, hogy a hónap eseményei kielégítő választ adnak majd az érdeklődőknek, s hathatósan hozzájárulnak a szovjet és a magyar nép baráti érzelmeinek további erősödéséhez. /MTI/

Magyar és szovjet képzőművészek találkozója

1959. január 8.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Magyar Képzőművészek/Szövetsége csütörtökön délután a Magyar-Szovjet Barátság Házában baráti találkozón látta vendégül a turistaként hazánkban tartózkodó szovjet képzőművészeket. A találkozón részt vett több élvonalbeli képzőművészünk, iparművészünk, és Iparművészek

A tizenhárom szovjet művész között volt K. Dorohov festőművész, aki a háború végén mint katona egy hónapot töltött Magyarországon és itt készült rajzaiból a Szovjetunióban több kiállítást rendezett, Lev Hajlov grafikus, N. Kalita Nikolaj réz- és fémetsző, a Magyar Nérmesek szovjet kiállításának illusztrátora, Natalja Zsvotisz textilfestőművész nő. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. január 8. 17 óra 50 perc

/Magyar és szovjet...1. folyt./

Waldpfel Józsefnek, az MZBT kulturális bizottság elnökének üdvözlő szövege után Pogány Ö. Gábor, a Magyar Képzőművészek/Szövetségének főtitkára melett a legutóbb megnyitott moszkvai nemzetközi képzőművészeti kiállítás jelentőségét. Az üdvözlésre K. Dorohov válaszolt és átadta a magyar művészeknek a Szovjet Festőművészek Szövetsége moszkvai bizottságának üdvözlését. Ezután fesztelen baráti eszmecsere alakult ki a magyar és a szovjet művészek között. /MTI/

/és Iparművészek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959. január 8. 17 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959. január 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti esütörtökön, január 8-án este 21 órakor:

További esők, a hegyeken havazás.

Nyugat és Középeurópán több hidegfront halad egymásután kor szél és hópótlók sok helyen halmaznak. Hazánkban esütörtökön sokfelé volt eső, sőt északnyugaton a délután folyamán már havasodó esett.

A Kékestetőn egész nap havazott. A Kékestetőről 10, Nyíregyházáról pedig 9 milliméter csapadékmennyiséget jelentettek, máshol kevesebb volt a lehullott csapadék mennyisége.

A hőmérséklet napközben általában 4-7, néhány helyen azonban 8, sőt Bécsen 10 fokra emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 óra hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 milliméter, nyugaton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estire: felhős idő, sokfelé további eső, havasodó, északnyugaton és a hegyeken havazás. Hórsókelet, a Dunánál merőlénykülő szél. A hőmérséklet északnyugaton csökken, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északnyugaton mínusz 1- plusz 2, másutt plusz 2- plusz 5 fok között. Távlebbi kilátások: havazások, szeles, hidegebb idő. /MTI/

- o -

V É G E



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959 január 9 6 óra 00 perc

Csaknem tízféle új cikk gyártását honosítja meg az egyesített kávé-szer-ipar

1959 január 9

Az élelmiszerügyi miniszter utasítására egyesült a Kávé-szeripari Vállalat és a Sütőipari Gyár. A két vállalat összevonása számos gazdasági előnnyel járt. Többek között felszabadult a Sütőpor Gyár VIII. Tólnai Lajos utcai telepe. Ezekben az épületekben előreláthatólag korszerű élelmiszeripari termékhelyt rendeznek be.

A szakvezetők véleménye szerint az összevonással nemcsak gazdaságosabb lesz a termelés, hanem a meglévő eszközök birtokában a gyártmányok választéka is növelhető. Az új környezetben hasznosíthatják a Sütőpor Gyár eddigi kísérleteinek tapasztalatait is. Rátérhetnek több új cikk készítésére, amelyekre mindeztideig a zsufolt kis üzemben dolgozó sütőporgyáriaknak nem volt lehetőségük. A számítások szerint csak az év végéig majdnem tíz új cikkel gazdagítják gyártmányait választékát. Közöttük a meghűlés elleni védőszernek is kiválóan alkalmas C vitamin-cukorkával, a mentolon druzsával és az évek óta keresett szalmiák cukorkával.

Az egyesített vállalat Zamat, Kávé-szer és Édesipari Termékek Gyára néven működik ezentúl. /MTI/

- o -

Tízezer kisbarányt várnak a nógrádi állami gazdaságok juhászataiban

1959 január 9

Nógrád megye állami gazdaságai a hegy-s-dombos legelők hasznosítására évről-évre fejlesztik juhászataikat. Jelenleg már mintegy 18.000-20.000 juhot legeltetnek. Január második hetében a gazdaságokban megkezdődtek az ellések, s a következő hetekben körülbelül 10.000 kisbarányra számítanak. /MTI/

- o -